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ПРВА ВАНРЕДНА СЈЕДНИЦА СО СОКОЛАЦ ПРЕКИНУТА ПО ДРУГИ ПУТ

“И даље тврдимо да је 
одборник Данко Вучетић 

у сукобу интереса 
истовремено обављајући 

функције у извршној и 
законодавној власти.”

“Све ово је покушај 
одуговлачења формирања 
градске власти и намјера да 
се утиче на број одборника у 
скупштини Града, јер је познато 
да садашњи омјер снага у граду 
ИС иде у корист коалиције 
окупљене око СДС-а.”

ДАНКО ВУЧЕТИЋ: ЂОРЂЕ РАДИЋ:

СКУПШТИНА ГРАДА 
И ДАЉЕ БЕЗ 

ОДБОРНИКА ИЗ 
СОКОЦА

ЗАТРАЖЕНА ИЗМЈЕНА ИЗБОРНОГ 
ЗАКОНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

“Тренутни модел у којем се 
градоначелник бира директно, а 
одборници посредно, доприноси томе 
да се градоначелник изабере прије 
одборника на четири-пет мјесеци, 
што ствара некоректну ситуацију.” 
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 Драги наши читаоци,

 Почетком ове, више не тако Нове године, вирус корона 
постао је дио свакодневице којој пажњу придају они који 
воде тешке битке за оздрављење и њихови најближи обузети 
стрепњом и страхом. Ако сте било ког пријатног зимског 
предвечерја (а било их је) прошетали соколачким улицама, 
учинило вам се да, (не)свјесно бјежећи од стварности, све 
изгледа као да смо се вратили нормалном животу. Заштитне 
маске се још ријетко гдје могу видјети, док пандемија не 
јењава (стр.10) узимајући животе. 

„Пролази време, ал’ то му је манир,

и све је то плитко к’о плекани тањир.

Изеш слику, нигде једра на видику...“

 Јануар је протекао у обиљежавању државних и 
вјерских празника када нисмо знали како, ни да ли смо их  
достојно обиљежили. Након новембарских избора државна и 
локалана политичка сцена очекивано узавреле (стр. 5 и 6).

 Иако од кратког фебруара нисмо очекивали, одужио 
се низом дешавања која су га обиљежила. Прве суботе Соколац 
је од раних јутарњих часова обавила туга (стр. 23). Бол је остао 
и дуго ће лелујати између паркираних аутомобила умјесто 
Павловог бицикла који се однекуд ненадано знао створити, 
носећи велики осмијех и за поздрав подигнуту руку.

„...и све ми више личи на пешчани сат

у сваком зрну неки дан

у сваком дану неки сан...“

 Звона Храма Светог Саве и Саборне цркве у Београду 
огласила су се 18. фебруара када је Свети архијерејски 
сабор СПЦ изабрао митрополита загребачко-љубљанског 
Порфирија за 46. поглавара Српске православне цркве, на 
радост васколиког српског рода (стр.11).

 Легендарни Ђорђе Балашевић, један од највећих 
кантаутора на овим просторима преминуо је 19. фебруара. 
Занијемила је бивша Југославија, а почаст су му одали у 
цијелом региону. 

„Од Муре па до Мораве нека ме сви забораве,

ал’ ја би да проживим на свој начин...“

 Усред Загреба, графитом исписаним ћирилицом, 
испуњена је једна његова давнашња жеља, а Београд великог 
срца опростио је несмотрене изјаве обичног човјека.

 „Неки су рођени за маске

неки статирају до даске

ја сам позитивно негативан тип...“

 Двадесетог фебруарског дана истовремено у три 
државе  приказан је филм „Дара из Јасеновца“. Маестрално 
одигране глумачке роле одржале су историјски час о 
неизмјерној љубави, жртви и страдању заточених у Јасеновцу 
и другим казаматима, у којима су људском уму непојмљивим 
звјерствима убијани Срби током Другог свјетског рата. Остали 
су згрчен желудац и тишина која одзвања опомињући да 
опраштањем као незаслуженим даром посебне милости 
помогнемо да свој вјечни мир нађу страдалници, коначно 
заувијек отргнути од  заборава. 

 Апсурдна садашњост као и многа дешавања у 
прошлости тихи су аларм за будућност. 

„Неко то од горе види све...“

 Немогуће је завршити Уводник прожет 
Балашевићевим стиховима, а не поменути  безвременску 
причу о Васи Ладачком.

„Добио је коње вране, по ливади разигране,

сат са златним ланцем и салаше,

добио је њиве плодне, винограде благородне,

у каруце прегнуте чилаше, 

све је им’о – ништа им’о није...“

 До новог издања срдачно вас поздравњам.

„И утом пашће и задњи снег

преко свих првих снегова,

а перце анђела је тег 

спрам свих земаљских тегова…“

УВОДНИК
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ЗАХВАЛНИЦА ЗА УЧЕШЋЕ У ХУМАНИТАРНОЈ АКЦИЈИ
ПОМОЋ ЗА ИЗГРАДЊУ ДНЕВНОГ ЦЕНТРА „ПОДРЖИ МЕ – 9. ЈАНУАР”

Предсједник Одбора за помоћ Србима на Косову и 
Метохији Милорад Арлов посјетио је 12. фебруара, 
општину Соколац и том приликом уручио начелнику 

Миловану Бјелици захвалницу за учешће у хуманитарној 
акцији за изградњу Дневног центра „Подржи ме – 9. јануар” 
у Косовској Митровици и пружену помоћ српском народу на 
Косову и Метохији.
 Дан прије, Арлов је на свечаности одржаној у 
Средњошколском центру „28. јуни“ у Источном Новом 
Сарајеву захвалнице додијелио и директорима школа 

Сарајевско- романијске регије.
 Општина Соколац требала је у претходној години да 
угости групу дјеце у оквиру програма „Спојимо дјецу Косова 
и Метохије и Републике Српске“, али због актуелне ситуације 
са пандемијом вируса корона, реализација пројекта није 
остварена.
 Подсјећамо, о свим активностима и сарадњи РС 
и КиМ разговарали смо са Милорадом Арловим почетком 
2020. године. (Соколачке новине, јануар – фебруар бр. 253.)

БРАНКА РАДОЊИЋ

БОЈАНА МАРКОВИЋ

ПОТРЕБНА ЈЕ ЗАЈЕДНИЧКА АНГАЖОВАНОСТ 
ЗА БОЉИТАК ГРАЂАНА

Након Извјештаја предсједника 
Општинске изборне комисије 
Соколац Драгутина Субашића о 

резултатима локалних избора 2020. 
године, приступило се избору Радног 
предсједништва новог сазива локалног 
парламента. Нови одборници, њих 
21, положили су свечане заклетве 
и обавезали се да ће у наредне 
четири године радити у складу са 
Законом, а у интересу свих грађана. 

 На сједници одржаној 21. 
јануара 2021. године констатовано је 
да у новом сазиву Скупштине Општине 
Соколац скупштинску већину чини седам 
одборника СНСД-а, два одборника 
ДЕМОС-а, један одборник Уједињене 
Српске и независни одборник Његош 
Самарџија, који се раније налазио 
на листи ДНС-а. Опозицију чини пет 
одборника СДС-а, два ПДП-а и два 
одборника ДНС-а и Миладинка Зекић, 
одборник из реда националних мањина.  

 Пошто су одабрали чланове 
Комисије за избор и именовање 
донијета је Одлука о разрјешењу 
досадашњих предсједника и 
потпредсједника Скупштине Општине 
Соколац. Тајним гласањем и омјером 
11:10, за новог предсједника 
Скупштине изабран је Сретко 
Марјановић из Уједињене Српске, а за 
потпредсједника Срна Рајак из ДЕМОС-а.  

 Новоизабрани предсједник 
Скупштине истакао је да ће настојати да 
рад законодавне и извршне власти буде 
јединствен и од користи за све грађане.  

 – Оно што је разлика између 
нас је име партије из које долазимо. 
Та разлика се не смије манифестовати 
у нашем заједничком раду. Све што 
буде предложено, а у интересу је наших 
грађана, већина којој припадам увијек 
ће да подржи. Такође и владајућа 
коалиција износиће своје идеје и 

пројекте – казао је  Марјановић. 

 Начелник Милован Бјелица 
изразио је наду да ће интереси свих 
грађана општине Соколац бити изнад 
страначких и политичких интереса и 
да ће обје коалиције наставити да раде 
на завршетку започетих пројеката. 

 – Општина Соколац, као и 
остале локалне заједнице, сусреће 
се са бројним проблемима, највише 
оним финансијским. Потребно је 
задржати јединство и јасан став, да 
је неопходно заједнички радити како 
би се наставио градити бољи Соколац. 
Имамо много зацртаних планова и 
пројеката који су у одмаклој фази. 
Увјерен сам да ћемо наћи договор око 
свих питања – истакао је Бјелица.  

 Бјелица је подсјетио да је 
један од првих пројеката рјешавање 
фекалне канализације, у вриједности 
око 750 хиљада марака, који се одвија 
у сарадњи са Владом Републике 
Српске. То су канализациони водови 
од насеља Мајдани до насеља 
Брезјак. Према његовим ријечима, 
приоритет ће бити и прикупљање  
средстава за реализацију пројекта 
пречишћавања пијаће воде и отпадних 
вода на подручју општине Соколац.   

 На конститутивној сједници 
изабрани су предсједници и 
чланови радних тијела општинског 
парламента, као и в. д. секретара 
СО Соколац Јелена Поповић.
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Због епидемиолошке ситуације, ове године је скромно, 
полагањем вијенаца на Централно спомен-обиљежје, 
обиљежен Дан бораца Одбрамбено-отаџбинског рата 

и Првог српског устанка. Обиљежавању су, 14. фебруара, 
присуствовали представници Борачке организације општине 
Соколац, начелник општине Милован Бјелица, те мали 
број чланова породица погинулих и преминулих бораца, 
ратних војних инвалида и демобилисаних бораца ВРС.
 Предсједник Скупштине соколачке борачке 

организације Жељко Лалић нагласио је да је обавеза 
сјећати се оних који су своје животе дали за Републику 
Српску, како би данас сви ми живјели у слободи.
 На Централном спомен обиљежју уписана су имена 
1.250 погинулих бораца Сарајевско-романијске регије.
 Централна манифестација обиљежавања 15. 
фебруара – Дана бораца Републике Српске и Првог 
српског устанка ове године организована је у Вишеграду.

ДАН БОРАЦА ОДБРАМБЕНО-ОТАЏБИНСКОГ РАТА И ПРВОГ СРПСКОГ УСТАНКА

СЈЕЋАЊЕ НА ХЕРОЈЕ БЕЗ ВЕЋЕГ ОКУПЉАЊА

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

ПРВА ВАНРЕДНА СЈЕДНИЦА СО СОКОЛАЦ 
ПРЕКИНУТА ПО ДРУГИ ПУТ

СКУПШТИНА ГРАДА И ДАЉЕ БЕЗ ОДБОРНИКА ИЗ СОКОЦА

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Прва ванредна сједница Скупштине 
Општине Соколац, заказана за 12. 
фебруар,  прекинута је на самом 

почетку засједања. Исти сценарио 
десио се на поновном окупљању 
одборника, дванаест дана касније, 24. 
фебруара. Пред одборницима је једина 
тачка дневног реда била Провођење 
посредних избора за избор одборника 
у Скупштину Града Источно Сарајево. До 
избора није дошло, а Градској скупштини 
и даље недостају одборници из Сокоца.    

 На приједлог Клуба одборника 
СНСД-а, сједница је поново прекинута, 
а разлог нејасноћа је и даље питање 
сукоба интереса одборника СДС-а 
у садашњем сазиву Скупштине 
општине Соколац Данка Вучетића 
који још увијек, на основу претходног 
мандата, обавља функцију замјеника 
градоначелника града Источно Сарајево.  

 Одборници владајуће већине 
на претходној сједници затражили су 
мишљење о овом питању од Централне 
изборне комисије и Републичке 
комисије за утврђивање сукоба интереса 

у органима власти Републике Српске. 
Од првих је стигао одговор, док се од 
Републичке комисије тумачење још 
увијек чека. Још једном су на површину 
испливале нејасноће Закона о измјени 
Изборног закона Републике Српске 
и Закона о Граду Источно Сарајево. 
И позиција и опозиција добијено 
мишљење ЦИК-а тумаче на свој начин.

 Предсједник Клуба одборника 
СНСД- а Ђорђе Радић затражио 
је поновни прекид сједнице, до 
коначног рјешавања спорног мандата.   

 – И даље тврдимо да је 
одборник Данко Вучетић у сукобу 
интереса истовремено обављајући 
функције у извршној и законодавној 
власти. Одговор Централне изборне 
комисије гласи да је ријеч о сукобу 
интереса, а у вези с тим упутили смо 
нови Закључак у којем тражимо да 
ЦИК достави мишљење о престанку 
одборничког мандата поменутом 
одборнику, према Члану 1.8 Изборног 
закона БиХ – казао је Радић. 

 Одборник СДС-а Данко 
Вучетић рекао је да владајућа 
већина свјесно, усљед непознавања 
материје, манипулише Скупштином и 
одборницима, прекидајући сједницу 
по други пут, намјерно кршећи 
и Пословник о раду СО Соколац.  

 – Тврдим да моја функција 
није у сукобу интереса, јер нису 
конституисана извршна тијела власти 
изабрана на редовним изборима у 
истом изборном циклусу, тако да 
недвосмислено гарантујем да сукоб 
интереса не постоји. Све ово је покушај 
одуговлачења формирања градске 
власти и намјера да се утиче на број 
одборника у Скупштини Града, јер је 
познато да садашњи омјер снага у граду 
ИС иде у корист коалиције окупљене 
око СДС-а – закључио је Вучетић.    

 Термин поновног засједања 
локалног парламента није познат, а 
о истом, како наводе у Скупштини 
општине Соколац, јавност ће 
благовремено бити информисана.
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35. РЕДОВНА СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА ИСТОЧНО 
САРАЈЕВО

ЗАТРАЖЕНА ИЗМЈЕНА ИЗБОРНОГ ЗАКОНА 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

АКТУЕЛНОСТИ

БРОЈ 260

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Oставка градоначелника Источног 
Сарајева Ненада Вуковића 
обиљежила је 35. редовну 

сједницу Скупштине Града Источно 
Сарајево, одржану 02. фебруара. 2021. 
године. Вуковић је објаснио да је ту 
одлуку донио како би се ријешио правни 
вакуум у тумачењу постојећих закона 
и на тај начин избјегле даље правне 
компликације.

 – Измјенама Изборног закона 
РС којим је предвиђен директан избор 
градоначелника, на изборима 15. 
новембра изабран је нови градоначелник 
док у исто вријеме мандат актуелног 
сазива Скупштине и градоначелника 
траје до марта 2021. године. С обзиром 
да институције Републике Српске нису 
успјеле да одговоре на овај правни 
изазов у претходна два мјесеца, и  да 
нигдје нисмо нашли одговор, ово је било 
једино правно ваљано рјешење које не 
производи даље правне посљедице. 
Овакав поступак је и једини исправан 
како би власт што прије почела да 
рјешава питања која су од суштинског 
значаја за живот грађана Источног 
Сарајева – објаснио је Вуковић, и 
пожелио срећу и успјех у раду новом 
градоначелнику.  

 На приједлог претходног 

градоначелника Вуковића, а у вези са 
актуелним проблемима, затражене су 
измјене и допуне Закона о локалној 
самоуправи, Закона о граду Источно 
Сарајево и Изборног закона Републике 
Српске како би се уредила питања 
избора градоначелника и одборника у 
Скупштини Града Источно Сарајево. 

 – Скупштина Града закључила 
је да је такозвани асиметричан модел 
избора градоначелника и одборника 
проблематичан и тешко проводив 
у пракси и предложено је да се у 
измјенама наведених закона успостави 
симетричан модел избора, тј. да се 
градоначелник и одборници сви бирају 
или непосредно или посредно. Тренутни 
модел у којем се градоначелник бира 
директно, а одборници посредно, 
доприноси томе да се градоначелник 
изабере прије одборника на четири-
пет мјесеци, што ствара некоректну 
ситуацију. Надамо се да ће овај закључак 
бити уважен у институцијама којим 
ћемо га прослиједити, јер закони су ту 
да се проводе али и да их усавршавамо 
– истакао је Вуковић. 

 Одборник СДС-а Ненад 
Самарџија говорио је о неусклађености 
у прописима између Закона о Граду 
Источно Сарајево и Закона о измјени и 

допуни Закона о изборима у Републици 
Српској, те Изборног закона БиХ, 
објаснивши да је клуб одборника СДС-а 
предложио Скупштини, која је усвојила 
Закључак, да се од Народне скупштине 
тражи аутентично тумачење између ова 
три закона. 

 Новоизабрани градоначелник 
Источног Сарајева Љубиша Ћосић 
истакао је да је град Источно Сарајево 
приоритет, изнад свега укључујући и 
политичка опредјељења.   

 – Ми ћемо увијек имати 
различита политичка мишљења, и што је 
сасвим нормално у једном демократском 
друштву, наступати са различитих 
политичких позиција у покушају да 
своје политичке програме представимо 
грађанима. Град Источно Сарајево треба 
да постане мјесто у којем ће бити мање 
политике а далеко више рада. Треба 
да заборавимо да су неке институције 
бастиони политичких партија. 
Институције су бастиони грађана, и ако 
их будемо као такве посматрали, више 
ћемо радити у корист грађана. Оно што 
нам након примопредаје остаје јесте да 
сви заједно, како изабрани одборници 
тако и ја као градоначелник, што више 
радимо заједно са општинама и што 
боље сарађујемо на свим нивоима 
власти – рекао је Ћосић. 

 Одборници Скупштине Града 
на сједници су разматрали и усвојили 
Одлуку о изради Мастер плана 
туристичког развоја планине Романије, 
те Одлуку о преносу права власништва 
некретнина, инвестиција које је Град 
реализовао у претходном периоду, са 
Града на општине.

 Усвојени су Извјештај о раду 
градоначелника и Градске управе 
за претходну годину, Извјештај о 
реализацији Стратегије развоја 
града Источно Сарајево у периоду од 
2016. до 2020. године, Извјештај о 
функционисању јавног градског превоза 
за 2020. годину и Приједлог мјера за 
побољшање истог, те Информација 
о превентивном дјеловању против 
злоупотребе дрога и опојних средстава 
на подручју града.
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СРПСКА ЈЕ СИМБОЛ ХРАБРОСТИ И ПОНОС СВАКОГ СРБИНА

OБИЉЕЖЕН ДАН РЕПУБЛИКЕАКТУЕЛНОСТИ

Дан Републике Српске и крсна слава 
обиљежени су 9. јануара, у Сокоцу, 
полагањем вијенаца на Централно 

спомен-обиљежје на Војничком гробљу 
„Мали Зејтинлик“, уз јасну поруку да је 
Српска симбол храбрости и понос сваког 
Србина, а да они који су дали животе за 
њу, не смију, нити ће бити заборављени.

 Честитајући Дан Републике 
Српске, предсједник Скупштине 
Борачке организације општине Соколац 
и предсједник Регионалног одбора 
Борачке организације Сарајевско-
романијске регије Жељко Лалић 
нагласио је да је „Мали Зејтинлик“ 
најсветије мјесто које Република Српска 
има. 

 – Сви добро знају да је 
исељавањем Срба из Сарајева 1995. 
године и изношењем посмртних 
остатака најмилијих на ову земљу, 
стављен печат на РС и дефинитивно 
овјерено њено постојање – казао је 
Лалић.

 Вијенац је положио и 
предсједник Скупштине Борачке 
организације „Илиџански борац” 
Горан Шеховац. Захвалио се општини 
Соколац, која је у то вријеме изашла у 
сусрет и помогла када је било најтеже. 

 – Ово је највеће војничко 
гробље преко Дрине. Треба, не само на 
овај, него сваки други дан да долазе 
наша дјеца, грађани РС, да виде ове 
гробове и схвате шта је било и шта 
се дешавало током рата у Сарајеву – 
поручио је Шеховац.

 Начелник општине Соколац 
Милован Бјелица честитао је 9. јануар 
– Дан Републике Српске породицама 
погинулих бораца, ратним војним 
инвалидима, демобилисаним борцима 
и свим грађанима РС.

 – Захвалан сам свим 
делегацијама које су дошле на Соколац 
да одају поштовање сахрањеним на 
овом светом мјесту, јер је оно веома 
битно и има значајну улогу. Желим 
да поручим да овај дан обиљежавамо 
и због младих људи који су рођени у 
Српској и оних који ће тек да се роде, да 
је воле, чувају и изграђују – истакао је 
Бјелица.

 У име делегације града Источно 
Сарајево, вијенац су положили замјеник 
градоначелника Данко Вучетић и 
потпредсједник Скупштине Мирослав 
Дивчић.

 – Наша Република је настала 
као животна потреба самог опстанка 
српског народа на просторима западно 
од ријеке Дрине. Без обзира на 
политичке разлике, примарни циљ 
свих нивоа власти и грађана јесте 
њено очување и јачање, јер само јака и 
стабилна Република Српска је основно у 
мислима свих њених грађана – казао је 
Вучетић.

 Обиљежавању Дана Републике 
присуствовао је и начелник општине 
Источна Илиџа Маринко Божовић, који 
је новинарима истакао да је Српска 
створена у миру, а одбрањена у рату.

 – Имамо трајну творевину 
са ове стране Дрине која гарантује 
српском народу у БиХ мир, стабилност 
и државотворност. Ми смо неко ко 
носи одговорне функције у Републици 
Српској и неко ко мора да се стара да 
народ живи у бољим, просперитетнијим 
и погоднијим условима, да млади људи 
не одлазе и то треба да буде мисија свих 
будућих покољења – рекао је Божовић.

 Након полагања вијенца на 
централни крст „Малог Зејтинлика“, 
предсједник Српске демократске 
странке Мирко Шаровић изјавио је да 
је Дан Републике Српске дан који сви 
грађани славе без обзира на политичке 
идеологије. 
 – Ово мјесто носи пуно 
симболике и веома је значајно за 
стварање Српске – додао је Шаровић, 
који је изразио увјерење да ће се и у 
будућности прослављати овај празник, 
али у много бољој атмосфери.

 Поред наведених делегација, 
вијенце су положиле Борачка 
организација општине Рогатица, 
Општински одбор СНСД-а, као и 
организације и удружења проистекла 
из Одбрамбено-отаџбинског рата.

 Ове године, Дан Републике 
Српске је прослављен под симболичним 
слоганом „У срцу велика“, а бројне 
куће у Сокоцу истакле су заставе 
тробојке које, на скроман начин али 
достојанствено и са поносом, указују на 
значај обиљежавања овог датума.

БРАНКА РАДОЊИЋ
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У Сокоцу и Источном Сарајеву, 11. 
јануара обиљежено је 27 година 
од смрти Зорана Цвијетића, првог 

министра унутрашњих послова Српске 
аутономне области Романија и начелника 
Сарајевско-романијско-бирчанског 
центра служби безбједности. Чланови 
породице и пријатељи посјетили су 
његов гроб у Сокоцу. Син покојног 
Зорана Сергеј Цвијетић захвалио се 
свима који чувају успомену на његовог 
оца.

 – Прошло је 27 година од када 
је тата погинуо и сваке године родбина 
и пријатељи изађу на гробље заједно 
са нама. Мами и мени много значи 
зато што се успомена на тату одржава и 
поред времена које пролази. Пуно нам је 
срце када видимо да његови пријатељи 
и саборци, такође, обиљеже овај дан 
и сјете се како њега тако и других 
колега који су страдали у рату – рекао 
је Цвијетић те се захвалио Удружењу 
ветерана служби безбједности и 
Радовану Пејићу, који се сваке године 
потруде да се овај дан не заборави.

 У Источном Сарајеву, на мјесту 

погибије Зорана Цвијетића, на спомен-
обиљежју код Електротехничког 
факултета служен је помен, а цвијеће су 
положиле делегације МУП-а Републике 
Српске, Удружења ветерана града 
Источно Сарајево и његових општина, 
као и борачких организација. 

 Предсједник Удружења 
ветерана служби безбједности 
Републике Српске Горан Мачар истакао 
је да ветерани службе безбједности и 
град Источно Сарајево не заборављају 
хероје.
 – Зоран Цвијетић је неспорно 
херој српског народа и понос и 
Министарства унутрашњих послова 
и Ветерана служби безбједности, а и 
најмлађи је начелник који је дао велики 
допринос у изградњи Републике Српске, 
а посебно у њеној одбрани, и одбрани 
српског народа – рекао је Мачар и 
поручио политичарима у Републици 
Српској да Српска опстаје само ако је 
економски одржива и ако њени хероји, 
као и породице погинулих хероја, могу 
достојанствено да живе. 

 Начелник општине Соколац 

Милован Бјелица изразио је 
задовољство што град Источно Сарајево 
и његове општине те Удружење ветерана 
његују успомену на дан када је Цвијетић 
страдао. 

 – Зоран Цвијетић је био 
изузетан човјек који је свој живот 
уградио у темеље Републике Српске. 
И поред бројних опасности он није 
дозволио да се сједиште центра 
служби безбједности премјести из 
Српског Сарајева на неко безбједније 
подручје, јер је сматрао да ће тако народ 
изгубити повјерење у Републику и њене 
институције. Хвала свима који чувају 
успомену на Зорана. Наставићемо и 
даље да његујемо ову традицију, да 
је преносимо на младе, јер никад не 
смијемо дозволити да се забораве дјела 
оних људи који су стварали Републику 
Српску, а један од њих је и Цвијетић – 
нагласио је Бјелица.

 Начелник општине Источно 
Ново Сарајево Јован Катић истакао је да 
је крајем прошле године једна улица у 
овој општини названа његовим именом, 
те да је Цвијетић истински херој новог 
доба који је дао немјерљив допринос у 
стварању Републике Српске, прво као 
припадник МУП-а и начелник Центра, 
а послије као неко ко је дао свој живот, 
заједно са 782 припадника МУП-а, за 
очување Републике Српске. 

 Зоран Цвијетић, који је био 
и начелник Сарајевско-романијског 
центра служби безбједности, погинуо 
је 11. јануара 1994. године у Лукавици, 
погођен снајперским хицима 
припадника такозване Армије БиХ са 
брда Мојмило. 

ГОДИШЊИЦА ПОГИБИЈЕ ЗОРАНА ЦВИЈЕТИЋА

НЕЗАБОРАВЉЕНИ ХЕРОЈ СРПСКОГ НАРОДА

АКТУЕЛНОСТИ

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

БРОЈ 260

Дана 11. јануара навршило се двадесет седам година од погибије нашег драгог

Једино што пролази јесу године, 
Двадесет седма је...

Воле те твоји Бранка и Сергеј са нашом Ђурђицом

Зоран (Момчило) Цвијетић 
(29.04.1962 – 11.01.1994)
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Постепено се приводи крају пројекат 
који се односи на набавку два 
санитетска возила, за шта је 

средства обезбиједила Влада Јапана, 
а на којем се у сарадњи са општином 
Соколац радило протекле двије године. 
Почетком фебруара, у Сарајеву је 
потписан уговор са амбасадором Јапана 
у БиХ Макотом Ито. Директорица Дома 
здравља Адријана Станар очекује да 
би у другој половини мјесеца априла 
возила требало да буду на располагању 
пацијентима.

 У Универзитетском клиничком 
центру Републике Српске, у фебруару 
почела је вакцинација здравствених 
радника на вирус корона. Још увијек 
се не може знати тачан датум када 
ће општина Соколац добити одређен 
број вакцина, али према ријечима 
директорице соколачког Дома здравља, 
то би се могло десити у мјесецу марту.   

 – Република Српска је 
још увијек у некој врсти припреме 
за вакцинацију. Дакле, да би се 
спровела имунизација, требају бити 

задовољени посебни услови, као што 
су складиштење и транспорт вакцина, 
те обука особља. У првом реду, у плану 
је вакцинација здравствених радника, 
а у другу категорију спадају становници 
старији од 65 година. У самом врху су 
и особе које имају хронична обољења, 
коморбидитете, а потом се помјерамо 
према категоријама становништва који 
раде у јавној управи и свакодневно 
су изложени већем броју контаката. 
За сада не можемо утврдити када 
ће вакцине бити испоручене у нашу 
здравствену установу, али их са 
сигурношћу можемо очекивати ускоро. 
Ријеч је о вакцини руског произвођача 
– казала је директорица Станар. 

 У међувремену соколачки Дом 

здравља овог фебруара набавио је 
131 вакцину против сезонског грипа, 
уз пропратни документ. Испоручене 
вакцине су планиране искључиво за 
чланове породица погинулих бораца, 
старије преко 65 година.

 У мјесецу иза нас, на 
евиденцији Дома здравља „Др Љубомир 
Ћеранић“ Соколац, забиљежен је 
пораст броја обољелих од вируса 
корона. Како наглашава педијатар 
др Адријана Станар, наша локална 
заједница у поменутом периоду била 
је водећа по том питању у односу 
на остале општине у саставу града 
Источно Сарајево.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

Центар за социјални рад је на 
састанку одржаном средином 
фебруара формирао стручни тим 

за заштиту од насиља у породици и 
породичној заједници сачињен од 
представника установа и институција 
општине Соколац који поступају у борби 
против насиља. Поред представника 
Центра за социјални рад, чланови 
стручног тима су представници 
Полицијске станице Соколац, Центра 
за ментално здравље Дома Здравља 
„Др Љубомир Ћеранић“, Специјалне 
болнице за психијатрију Соколац, ЈЗУ 
Завода за форензичку психијатрију 
Соколац, Средњошколског центра 
„Василије Острошки“ Соколац, Основне 
школе „Соколац“, општине и Удружења 
грађана „Аурора“ Соколац.

 Према ријечима психолога 
у Центру за социјални рад Соколац 
Анице Поповић, циљ овог састанка био 
је креирање акционог плана којим би 
се у формалном аспекту дефинисале и 
уредиле смјернице поступања у борби 
против насиља.  
 – На састанку су дефинисане 
активности свих представника заштите 
и институционалних капацитета те 
евентуална ограничења са којима 
се сусрећемо у раду. Креирање 
функционалног тима са представницима 
свих субјеката заштите који дјелују на 
подручју општине Соколац, служиће у 
интересу свих грађана наше општине, 
а прије свега лица која су на било 
који начин, директно или индиректно 
изложена насиљу у различитим 

формама и манифестацијама. То је 
посебно значајно јер се то насиље 
најчешће не пријављује и не испољава 
у свом најдиректнијем облику као 
физичко, емоционално, сексуално 
насиље или насиље путем друштвених 
мрежа, него је углавном маскирано кроз 
различите манифестације друштвено 
неприхватљивог понашања са којима се 
ми као представници установа свакако 
суочавамо – објаснила је Поповићева.  
 На састанку је било ријечи 
и о ризичним категоријама које су 
највише подложне насиљу, о важности 
едукације, информисања грађана, са 
посебним значајем улоге средстава 
информисања и невладиног сектора. 

АКТУЕЛНОСТИ

ФОРМИРАН СТРУЧНИ ТИМ ЗА БОРБУ ПРОТИВ НАСИЉА У ПОРОДИЦИ

УРЕДИТИ СМЈЕРНИЦЕ И ПОСТУПАЊЕ У БОРБИ ПРОТИВ НАСИЉА

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

ДОМ ЗДРАВЉА „ДР ЉУБОМИР ЋЕРАНИЋ“

САНИТЕТСКА ВОЗИЛА СЕ ОЧЕКУЈУ У АПРИЛУ
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Свети архијерејски сабор Српске 
православне цркве на свом 
засједању, 18. фебруара 2021. 

године, у Спомен храму Светог 
Саве, у Београду изабрао је Његово 
Високопреосвештенство митрополита 
загребачко-љубљанског др Порфирија 
за патријарха српског.
 Према процедури, у најужем 
избору за првог човјека СПЦ била 
су три кандидата који су на Сабору 
добили највише гласова, а монах 
Матеј из манастира Сисојевац извукао 
је коверту из Јеванђеља са именом 
новог патријарха. Осим митрополита 
Порфирија, у апостолском жријебу били 

су и епископ бачки Иринеј и епископ 
бањалучки Јефрем. 
 Након избора новог патријарха, 
огласила су се звона Храма Светог Саве 
и Саборне цркве у Београду. Био је ово 
први пут да је Сабор одржан на некој 
локацији ван Патријаршије, а Храм 
Светог Саве је изабран због пандемије 
вируса корона и погоднијих услова који 
постоје у овом великом простору да би 
се спровеле мјере заштите. Сабору је 
присуствовало 36 епископа, од укупно 
39, колико Сабор броји чланова.
 Новоизабрани патријарх српски 
господин Порфирије рођен је у Бечеју, 
као Првослав Перић 1961. године. 
Основну школу је завршио у Чуругу, а 
гимназију у Новом Саду. Православни 
богословски факултет Универзитета 
у Београду завршио је 1986. Годину 
дана раније, замонашио се у манастиру 
Дечани на Косову.

 Постдипломске студије 
завршио је у Атини. На Богословском 
факултету предавао је Пастирску 
психологију. У периоду 2010 – 2011. био 
је епископ војни, а затим и координатор 
за сарадњу Српске православне цркве 
и Војске Србије. Од 2014. године је на 
функцији митрополита загребачко-
љубљанског. 
 Патријарх представља СПЦ 
пред другим аутокефалним црквама 
и пред матичном државом. Он 
предсједава највишим органом власти 
СПЦ – Сабором, као и Синодом, чији је 
стални члан уз четири епископа који се 
мијењају.
 Значај избора патријарха за СПЦ 
је велики, због тога што он представља 
СПЦ и у епархијама у земљама региона, 
али и другим државама широм свијета у 
којима СПЦ има своје епархије.

МИТРОПОЛИТ ПОРФИРИЈЕ          
НОВИ ПАТРИЈАРХ СПЦ

ДУХОВНИ ВОЂА КОЈИ ЋЕ САЧУВАТИ 
СРПСКО ЈЕДИНСТВО

БРАНКА РАДОЊИЋ

АКТУЕЛНОСТИ

БРОЈ 260

На сједници Скупштине Удружења 
пензионера општине Соколац, 25. 
фебруара разматрани су Извјештај 

о раду и пословању Удружења за 2020. 
годину са приједлогом о усвајању 
завршног рачуна о пословању за 
прошлу годину, Извјештај о извршеном 
попису имовине Удружења са стањем 
на дан 31.12.2020., Извјештај Надзорног 
одбора о финансијско-материјалном 
пословању за прошлу годину те 
приједлози програма рада Удружења и 
финансијског плана за 2021. годину.

 Активности Општинског 
удружења пензионера у 2020. години 
углавном су биле усмјерене на захтјеве 
и притисак на надлежне органе и 
институције, у циљу изналажења 
рјешења за побољшање стања у 

поменутој организацији.   

 – У 2020. години пензије су 
усклађене 3%, и то 2,16% по основу 
раста плата и трошкова живота и 0,84% 
ванредно повећање по Одлуци Владе 
РС. Наше активности су уродиле плодом 
и пензије су повећане, али и даље 
нисмо задовољни њиховом висином, 
јер није доведена на ниво од кога 
пензионери могу боље живјети. Такође, 
стална залагања да се обезбиједи 
бесплатна здравствена заштита 
пензионера, укључујући и обезбјеђење 
лијекова, имала је одређених помака, 
али недовољно. У БиХ и РС највеће су 
цијене лијекова у односу на окружење. 
У прошлој години наставили смо добру 
сарадњу са локалном заједницом. 
Велики број пензионера обраћа се 

нашем Удружењу за новчану помоћ, 
јер је тешка материјална ситуација. 
Исту је Удружење пружило, у оквиру 
својих могућности, а општина нам је 
Ребалансом буџета одобрила 5.000 КМ. 
На приједлог мјесних удружења, за 235 
пензионера додијељено је по 50 КМ. 
На бесплатну рехабилитацију у бање 
упутили смо пет пензионера, а све то на 
основу средстава које је обезбиједила 
Влада – стоји у Извјештају. 

 Планирани приходи нису 
остварени јер Клуб пензионера није 
радио због пандемије, али је упркос 
томе остварен позитиван резултат. 
Укупни приходи у 2020. години износе 
78.889 КМ, а расходи 73.681 КМ. 

 Према усвојеном Програму 
рада за 2021. годину, Удружење ће 
и даље предузимати све мјере и 
радње на побољшању материјалног и 
здравственог стања ове популације.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ УДРУЖЕЊА ПЕНЗИОНЕРА 
ОПШТИНЕ СОКОЛАЦ

ПЕНЗИОНЕРИ И ДАЉЕ НА РУБУ ЕГЗИСТЕНЦИЈЕ
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Бадњи дан и вече ове 2021. године 
окупани су кишом и сусњежицом. 
Старе главе су говориле да ће, 

према вјеровању, година бити родна и 
плодна и да ће нићи свако сјеме које 
човјек баци у земљину утробу. Са надом 
и вјером да ће им Бадње вече донијети 
мир и благостање, а Божић и Христово 
рођење радост, бројни вјерници окупили 
су се у порти Романијске Лазарице, како 
би заједно са свештенством Црквене 
општине Соколац наложили бадњаке.  

 Након вечерње молитве у Цркви 
Светог пророка Илије, лијепих жеља 
и благослова, свештеници соколачке 
богомоље, заједно са народом, 
положили су бадњаке на жар, уз жеље 
да најрадосније рођење у години 
дочекају у здрављу, срећи и породичној 
слози.  

 На толеранцију и слогу позвао 
је и начелник општине Соколац 
Милован Бјелица, који је поред честитке 
и традиционалног хришћанског 
поздрава Мир Божији, Христос се роди, 
суграђанима поручио да његују слогу 
и јединство, јер је то једини гарант 

опстанка у тешким временима која су 
испред нас.  

 – Тешка времена су иза нас, 
а нису лакша ни она која нам долазе. 
Ни ова година сигурно неће бити 
лака, али уз слогу и разумијевање 
имамо веће шансе да превазиђемо све 
недаће. Потребно је сачувати и народ 
и институције Републике Српске, јер ће 
удараца сигурно бити. Заједно можемо 
побиједити сва искушења, а нашим 

суграђанима још једанпут желим много 
здравља, среће, љубави и да нам ова 
година буде и економски напреднија и 
боља од протекле – казао је начелник 
Бјелица.  

 Традиционалном налагању 
бадњака присуствовали су и чланови 
Удружења „Свети Василије Острошки“ 
из Сокоца.

ДРУШТВО

НАЈРАДОСНИЈЕ РОЂЕЊЕ ДОЧЕКАНО СА ПУНО НАДЕ

НАЛАГАЊЕ БАДЊАКА У ПОРТИ РОМАНИЈСКЕ ЛАЗАРИЦЕ

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Поводом најрадоснијег 
хришћанског празника – Божића 
и ове године, на Туциндан, 

општина Соколац и начелник Милован 
Бјелица су вишечланим породицама и 
станарима колективног центра у Сокоцу 
обезбиједили божићне печенице.

 Како је већ постала традиција, 
начелник је лично посјетио породице, 
и том приликом их подсјетио да је ово 
само мали гест који указује да нису 
заборављене,  да локална самоуправа 
води рачуна о категоријама друштва 
које нису у мoгућности да на адекватан 
начин прославе празнике.

 Божићне печенице су 
обезбијеђене за 40 породица, а за ову 
сврху општина Соколац је издвојила око 
4.000 КМ.

 Да овај дар много значи, казала 

је Неда Мичић, која са мужем и пет 
малољетних кћерки живи у Прихватном 
центру на Мајданима шест година.

 – Вишечлана смо породица 
у којој нико није запослен. Супруг 
понекад нешто одради приватно, али 
све су то ситнице кад нема стално 
запослење. Ова посјета и поклон су 
нас много обрадовали и ово није први 
пут да добијамо божићну печеницу. 
Захвална сам, заиста, јер нам општина 
Соколац и начелник често излазе у 
сусрет  помажући са прехрамбеним 
производима, али и са новчаном помоћи 
– нагласила је Мичићева. 

 Према ријечима Рајке 
Шкиљевић, чија породица броји седам 
чланова, свака помоћ је добродошла а 
нарочито у вријеме актуелне пандемије 
вируса корона, када у њиховој породици 

нико не ради.

 Весна Перић из насеља Брезјак, 
мајка четворо дјеце, каже да сваке 
године добија божићну печеницу.

 – Представници општине 
Соколац никад нас не забораве, увијек 
нам помажу на разне начине, било да 
је ријеч о прехрамбеним производима, 
новогодишњим пакетићима или 
новчаној помоћи, захвална сам им 
бескрајно а помоћ нам много значи – 
истакла је Весна.  

 Локална управа је организовала 
свечани ручак поводом прославе 
Божића за  породице које су корисници 
Прихватног центра на Мајданима код 
Сокоца.

БОЖИЋНЕ ПЕЧЕНИЦЕ ЗА 40 ПОРОДИЦА
НАСТАВЉЕНА ТРАДИЦИЈА ДАРИВАЊА

БРАНКА РАДОЊИЋ
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Поводом прославе Православне Нове 
године, Удружење грађана „Свети 
Василије Острошки“ спровело 

је акцију прикупљања слаткиша за 
прављење новогодишњих пакетића под 
слоганом „Помоћи може млад и стар да 
свако дијете добије дар“. Њен значај 
препознали су грађани општине те је 
прикупљено преко 350 пакетића који 
су, у седмици када се прославља Српска 
Нова година, подијељени малишанима 
у руралним подручјима. У Удружењу 
су истакли да је основни мотив акције 
чињеница да су дјеца која живе на селу, 
због удаљености, ускраћена за бројна 
празнична дешавања у граду. 

 – Идеја о акцији „Помоћи 
може млад и стар да свако дијете 
добије дар“ заживјела је на једном 
од редовних састанака Удружења. 
Никоме нисмо упућивали молбе за 
подршку већ су суграђани донирањем 

слаткиша помогли да је остваримо. 
Овим путем се захваљујем свима као и 
власнику компаније „Оногошт“ што нам 
је омогућено да у њиховим маркетима 
прикупљамо пакетиће. Након што 
су донирани слаткиши и спаковани 
пакетићи, наши чланови, обучени у 
костиме Дједа Мраза, ненајављено 
су обишли рурална подручја општине 
и изненадили бројну дјецу – каже 
предсједник Удружења Дејан Елез. 

 Иако је тих дана Соколац био 
најхладнији град, те су забиљежени 
велики сметови снијега на путевима, то 
их није омело да стигну до сваке куће. 
Као што то иначе бива, када се праве 
позитивне приче, прву акцију оваквог 
типа памтиће по бројним анегдотама. 
Између осталог, у једном дијела 
пута, до села Соколовићи, због лоше 
проходности, Дјед Мраз је трактором 
стигао на одредиште. 

 – Чак смо се санкали са дјецом, 
што је изазвало још веће одушевљење 
код њих. Поред искрених осмијеха, 
аплауза и ријечи захвалности, малишани 
су нас наградили рецитацијама. 
Срећа на њиховом лицу највеће нам је 
признање – испричао је Елез 

 Родитељи кажу да слична 
акција није забиљежена у њиховом 
крају. Изразили су наду да ће их оваквим 
гестом обрадовати и наредних година.

 Соколачко Удружење „Свети 
Василије Острошки” до сада је спровело 
низ активности као што су прикупљање 
пакетића за дјецу са Косова и Метохије, 
учествовање у акцијама добровољних 
даривања крви, организовање 
вјерских предавања у сарадњи са 
Црквеном општином Соколац, чишћење 
и уређења споменика и гробаља, 
организовање ходочашћа манастирима 
и црквама. Основано је с циљем 
духовне обнове српског народа, јачања 
националне свијести, саборности и 
државотворности, те очувања вјерског, 
културног и историјског идентитета. 
Иако младо по оснивању, њихово 
постојање слободно можемо везати за 
више од деценију прије, јер су чланови 
Удружења већином ходочасници који 
традиционално сваког маја од 2009. 
године пјешице одлазе на пут до Острога 
како би се поклонили Чудотворцу и 
Светитељу чије име поносно носе.

ДРУШТВО

БРОЈ 260

 Крсто Делић побједник је 
такмичења у пливању за Часни крст, које 
је по први пут, поводом прославе празника 
Богојављења, организовано на ријеци 
Каљини у Сокоцу.  Поред Делића, учешће 
у такмичењу узели су Сокочани Мирослав 
Нешковић и Борислав Мумовић, а 
придружио им се и Милош Ковач из Пала. 
Они су уједно иницијатори ове идеје, а 
благослов су добили од игумана манастира 
Свете Тројице у Озерковићима оца Георгија. 
Приликом освећења Богојављенске воде, 
отац Георгије у бесједи је, између осталог, 
рекао:

 - Онај ко је скочио у воду жели да 
Богу покаже: ја сам са тобом, па и у овоме 
маломе дјелу које теби није потребно, али ја 
сам с тобом. Бог нас позива да свједочимо 
своју вјеру. Вјера је као и љубав и можеш 
некоме да кажеш да га волиш, а ти ако то не 
покажеш неким дјелом, рјечју или ако га као 
брата свога не загрлиш, та љубав је мртво 
слово на папиру. Зато ајмо људи моји, од 
овога дана, иако је дан хладан и вода хладна 
да горимо као људи, да горимо у ономе што 
јесмо – отац, муж, супруга, монах, студент, 
хришћанин. Није тешко бити добар човјек, 
бити хришћанин значи бити добар човјек. 
Нека вас Господ благослови, Богојављенска 

вода да вам да силу да се покренете као  
људи – поручио је отац Георгије. 
 Ови момци претходних година 
били су учесници пливања за Часни 
крст које се традиционално организује у 
Вишеграду, али због епидемиолошких 
разлога овогодишње такмичење није 
одржано. Надају се да ће такмичење 
на ријеци Каљини постати традиција. У 
име Удружења грађања „Свети Василије 
Острошки“ двадесетогодишњи Стефан 
Бајагић пливао је за Часни крст на ријеци 
Жељезници у Војковићима.

ПЛИВАЊЕ ЗА ЧАСНИ КРСТ ШИРОМ СРПСКЕ

ДО КРСТА СЕ ДОПЛИВАЛО И НА РИЈЕЦИ КАЉИНИ

УГ „СВЕТИ ВАСИЛИЈЕ ОСТРОШКИ“ ДОБРИМ ДЈЕЛИМА 
ПОКРЕЋЕ ГРАЂАНЕ

„ПОМОЋИ МОЖЕ МЛАД И СТАР ДА СВАКО ДИЈЕТЕ 
ДОБИЈЕ ДАР“

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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МЉЕКАРИ ОСТВАРИЛИ РЕКОРДНУ ПРОИЗВОДЊУ У 
ПРЕТХОДНОЈ ГОДИНИ – 3.152.000 ЛИТАРА

ПРИВРЕДА

КОРЕКТАН ОДНОС ИЗМЕЂУ ПРОИЗВОЂАЧА И ОТКУПЉИВАЧА МЛИЈЕКА

Мљекари са подручја општине 
Соколац су у 2020. години 
испоручили 3.152.000 литара 

млијека мљекарама „Пађени“ и 
„Милкос“, а према ријечима вишег 
стручног сарадника за пољопривреду 
Славише Кнежевића, произведено је 
више од 570.000 литара у односу на 
2019. годину. 

 – Производња млијека се 
повећала у претходној години највише 
због тога што је млијеко једини 
пољопривредни производ за који се 
унапријед зна цијена и откупљивач. 
Редовни су рокови плаћања за преузето 
млијеко, али и исплаћивање премија 
за млијеко од стране Министарства 
пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске. Могло 
би се рећи да су мљекари презадовољни 
сарадњом са мљекарама; примјер за то 
је мљекара „Пађени“, која исплаћује 
преузето млијеко прије 5. у мјесецу, 
а има и додатну премију на квалитет 
млијека – додао је Кнежевић.

Локална заједница је стално на 
располагању пољопривредним 
произвођачима, нарочито у овом 
зимском периоду. Редовно се одржавају 
и чисте путни правци, настоји се да 
ниједан дан откупљивач не дође у 
ситуацију да не може доћи да преузме 
произведене количине млијека. 

 – Апелује се на испоручиоце 
електричне енергије да буде што 
квалитетније снабдијевање струјом, 
што у зимском периоду и није толико 
алармантно колико у љетном, када се 
не могу укључити лактофризи – казао је 
Кнежевић. 

 Од укупно 208 произвођача 
млијека са подручја општине, њих 
осамдесет одсто остварују премију 
захваљујући квалитету млијека. При 
том, треба нагласити да су око 180 
произвођача редовни испоручиоци, док 
остали испоручују само када остваре 
тржишне вишкове млијека. 

 Кнежевић наглашава да је 
ријеч о сировом млијеку за продају и 

да се, поред наведених испоручених, 
велике количине млијека користе за 
потребе у домаћинствима, за одгој 
телади, за производњу брендираног 
романијског скоруп-кајмака, али и 
за продају „на кућном прагу“, тако да 
је производња млијека на подручју 
општине Соколац у протеклој години 
много већа од 3.152.000 литара. Од 
соколачких произвођача млијека, 
мљекара „Пађени“ из Билеће откупила 
је 2.425.000, а мљекара „Милкос“ из 
Сарајева 727.000 литара. 

 – Највећи произвођач млијека 
у прошлој години је привредно друштво 
Фарма крава „Романија” – ТЦ „Зона” 
која је узела у закуп Гласиначко поље, 
купила Фарму и ту је сточни фонд око 
60 музних грла, а испоручили су 179.000 
литара. Од појединачних произвођача, 
Јања Лиздек са Равне Романије 
предала је 139.500 литара млијека, 
затим Никола Ђерић са 107.000 и Бојан 
Обрадовић са 105.000 литара, оба из 
Соколовића; Милан Добриловић 63.900, 
потом слиједе Сњежана Батинић, Саша 
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Каповић, Давор Орашанин, Никола 
Зорановић, Јована Солдар и Златко 
Дебелногић, који су испоручили више 
од 50.000 литара млијека у прошлој 
години – појаснио је Кнежевић.  

 Један од већих произвођача 
млијека је Саша Каповић, који је истакао 
да се овим послом бави око петнаест 
година. Његова мала фарма броји десет 
грла, а у прошлој години је мљекари 
„Пађени“ испоручено око 60.000 литара 
млијека. 

 – Задовољан сам сарадњом са 
мљекаром, немам никаквих примједби, 
редовни су у исплати и нема кашњења. 
У овој актуелној ситуацији са вирусом 
корона, придржавали смо се свих 
предложених епидемиолошких мјера. 
Возачи и људи из стручне службе 
приликом преузимања млијека уредно 
носе маске све вријеме – рекао је 
Каповић.

 Каповић је изразио 
незадовољство јер је премија коју 
обезбјеђује ресорно министарство са 
30 смањена на 25 пфенинга, што је за 
његово имање губитак од 3.000 КМ на 
годишњем нивоу.  

 – Нама је једина зарада 
премија јер млијеко се продаје по цијени 
од 55 до 60 пфенинга и то нам покрива 
неке трошкове око кабасте хране, струје 
и воде. За ових 3.000 КМ у љетном 
периоду могу да купим дохрану кравама 
за неких пет мјесеци. Од тога каква зима 
буде, зависи и колико ће требати за 
прехрану стоке и набавку дохране. Јесен 
је послужила фармере, али прољеће 
и љето су каснили, били су кишни, у 
септембар се ушло са кошевином због 
чега је квалитет сијена смањен, јер није 
могло да се коси на вријеме – истиче 
Саша Каповић. 

 Млади пољопривредник из 

села Озерковићи Никола Зорановић 
посао са производњом млијека је 
наслиједио од оца. Њихова фарма 
броји петнаест грла, а са производњом 
млијека су почели 2004. године. 

 – Отац је ратни војни инвалид, 
остао је без посла, одлучио је да се врати 
на село и да почне са продајом млијека. 
Почело се са три грла; у то вријеме није 
било неког озбиљног откупа млијека и 
стално су се мијењали откупљивачи. 
Није била редовна исплата испорученог 
млијека све док се није појавила билећка 
мљекара – истакао је Зорановић.  

 Он додаје да је имање гдје 
држе стоку погодно за испашу, међутим, 
нема много обрадиве површине која 
би се искористила за кошење траве и 
прикупљање сијена.

 – За рјешавање тог проблема 
узимамо ливаде под закуп и косимо. 
У Гласиначком пољу смо узели једну 
парцелу од 80 дунума, тако да смо за 
зиму обезбиједили довољно сијена, а 
сточну храну купујемо у Ветеринарској 
станици – појашњава он.

 У село Озерковићи је прошле 
године стигла вода, што је много 
унаприједило и олакшало живот на 
овом простору. 

 – За ових 16 година, на разне 
начине смо се сналазили за воду – из 
оближњих бунарева, чатрња; довозили 
смо воду и са цистернама. Од 28. маја 

прошле године, за нас је наступио, 
могло би се рећи препород. Стигла нам 
је вода у село, снабдјевање је редовно и 
ријечима се не може описати олакшица 
– једноставно, село је оживјело – додаје 
Зорановић.  

 Према његовим ријечима, у 
текућој години планирају да прошире 
број грла на 20, а тиме ће производња 
млијека са њихове фарме бити још већа.

 Из Одјељења за пољопривреду 
општине Соколац позивају све 
пољопривредне произвођаче са подручја 
општине, а који имају регистровано 
пољопривредно газдинство у АПИФ-у, 
да је неопходно да ажурирају своје 
податке, најкасније до 15. маја ове 
године.  

 – По правилнику о подстицајима 
у пољопривреди који прописује ресорно 
министарство, било који подстицај 
који пољопривредни произвођач жели 
остварити током године, неће бити могућ 
ако није на вријеме ажурирао податке, 
без обзира ако је пољопривредно 
газдинство регистровано. Нацрт 
правилника је већ изашао, гдје су 
предвиђена средства за набавку нове 
механизације, за изградњу објеката 
везаних за  пољопривредну производњу, 
за регресирање дизел горива, за узгој 
јуница, оваца и узгој свиња, који на 
нашим просторима и није баш развијен. 
Боље је кренути раније са ажурирањем 
података, да се избјегну гужве и не 
чекају посљедњи дани наведеног рока 
– нагласио је виши стручни сарадник 
за пољопривреду општине Соколац 
Славиша Кнежевић.

 Соколачки мљекари годинама 
уназад биљеже рекордну производњу 
млијека, тако је у 2019. години 
испоручено  2.587.000, у 2018. 2.557.000, 
2017. 2.094.000, 2016. 2.135.000, а 2015. 
године 1.616.000 литара.
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У вријеме када живот брзо тече 
и све кратко траје, дуговјечни 
и складни бракови права су 

ријеткост. За више од пола вијека 
успјешног заједничког живота, много 
је рецепата написано, а наши суграђани 
Ратко и Слободанка Бјековић мишљења 
су да су основни састојци разговор 
и разумијевање. Живот им није био 
лак; сами су стекли дом, одгојили и 
ишколовали дјецу. Круну њиховог труда 
представља шесторо унучади. Ратко је, 
као изузетно цијењен учитељ, радни 
вијек провео изводећи бројне успјешне 
генерације ученика, а Слободанка, 
као поштени и вриједни пословођа, у 
трговини. У позним годинама, живе 
пуним плућима. Ратко, или како га многи 
више знају по имену Рајко, у сталном 
је покрету, испуњавају га шетње и рад 
на селу. Слободанка, поред тога што је 
цијелог живота била узорна супруга, 
мајка и домаћица, као пензионерка 
искористила је истанчани таленат 
за израду рукотворина, које продаје 
широм свијета, користећи савремени 
начин комуникације – интернет. Ово је 
њихова прича.

 Ратко је рођен 1945. године, 
у селу Озерковићи. У скромном 
домаћинству провео је дјетињство и, 
као што је била честа појава у то вријеме, 
одрастао прерано. Без оца је остао као 
дјечак, те су старији брат и он помагали 
мајци око свих послова. Пошто је брат 
Недељко већ похађао учитељску школу, 

уписао је Ратка у исту. По завршетку, 
1966. године, добио је прво запослење 
у селу Ћаварине. Слободанка, или како 
је пријатељи и познаници чешће зову 
Бода, рођена је 1950. године, у селу 
Читлуци, такође у скромном и радном 
домаћинству. Све послове равномјерно 
је обављала са два брата, да би 
олакшали родитељима. Због тога је као 
дјевојчица стекла бројне вјештине.

 Некада је учитељима била 
повјерена улога организатора културно-
забавних дешавања, а Ратко је, 
вјероватно због ведрог и позитивног 
духа, ту обавезу радо прихватао и са 
еланом извршавао. Тих шездесетих 
година, многи памте Ћаварине као 
мјесто младости и љепоте. Организујући 
бројне приредбе, игранке, па и избор за 
Мисс, Ратко је упознао будућу супругу.  

 – Забављали смо се неко 
вријеме, а онда је дошао позив за 
војску. Рекао сам јој, ако ме сачека до 
повратка, оженићу је. Тако је и било. 
Године 1970. започели смо заједнички 
живот. Већ 1971. добили смо сина 
Младена, а три године касније кћерку 
Јелену. Породичне обавезе нису нас 
омеле у стицању нових знања, тако 
сам као студент прве генерације, 1974. 
дипломирао на Вишој школи за разредну 
наставу. Након двије године и супруга 
се дошколовала у Трговачкој школи у 
Лозници, гдје се истакла као један од 
најбољих кандидата. Слободанка је за 

кратко вријеме напредовала и у послу. 
Већ након годину дана запослења у 
трговини, постављена је на функцију 
пословође – присјећа се учитељ Ратко.

 Док он са поносом прича о 
Слободанкином марљивом раду и 
сналажењу у послу, она каже да је само 
поштено извршавала своје пословне 
задатке.

 – Од 1977. године радила 
сам у фирми „Тргопромет“, а 2000. 
године прешли смо у власништво д.о.о. 
Бартула. Настојала сам да све послове 
обављам савјесно и понашала сам се 
као да радим за сопствену кућу. Ту сам 
остала до пензионисања 2010. године – 
испричала је Слободанка. 

 Дјеца су им, ради школовања, 
отишла рано од куће. Слободанка додаје 
да они живе у Србији, да су задовољни 
животима које воде па немају потребу 
да им помажу, што је данас учестала 
појава у нашем друштву. 

 – Син Младен је завршио војну 
школу 1990. године и службу добио 
у Батајници. Кћерка Јелена је 1992. 
године отишла на школовање у Београд, 
гдје је дипломирала психологију. Обоје 
су нам подарили по троје унучади. Често 
нам долазе, заиста воле ове крајеве. 
Нажалост, пандемија изазвана вирусом 
корона успорила је темпо живота па 
се рјеђе виђамо, али користимо сваку 
прилику да се састанемо – каже она. 

ЛИЦА РОМАНИЈЕ

РАЗГОВАРАЛА ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ 
jelena.marinkovic2808@gmail.com

СЛОБОДАНКА И РАТКО БЈЕКОВИЋ

“Лијепо нас служи здравље 
и у касним годинама, па 
можемо да уживамо у 

бројним активностима. За 
дуговјечан живот мислим да 
човјек мора бити позитивног 

духа.”

ЗЛАТНА НИТ ПОРОДИЧНЕ СРЕЋЕ
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 Слободанка у посљедње 
вријеме привлачи велику пажњу на 
друштвеним мрежама, а можемо рећи 
да су се у њене рукотворине заљубили 
људи са свих континената. Узимајући 
у обзир то да се у периоду њеног 
одрастања оскудније живјело, настојала 
је да сама обогати свој гардеробер. Тада 
није ни слутила да ће једног дана бити 
велика потражња за њеним радовима. 

 – Још као дјевојчица показала 
сам велико интересовање за плетење. 
Гледајући мајку и стрине како то раде, 
пажљиво сам упијала покрете прстију 
и покушавала да их поновим. Касније, 
као дјевојка узраста од 17 – 18 година, 
од конца сам себи плела чарапе, блузе 
и џемпере. Међутим, привлачиле су ме 
и друге технике ручног рада, па сам тако 
развијала вјештине предења, хеклања, 
везења. Када сам се удала, само је Ратко 
имао посао и док смо били настањени 
у Ћаваринама, живјели смо од једне 
плате. Искористила сам стечено умијеће 
те сам израђивала хаљине, блузе и 
џемпере и продавала их учитељицама 
и наставницама у школи у Ћаваринама. 
Тако сам почела да стварам одређену 
добит за породицу. Када су се родила 
дјеца и за њих сам израђивала разне 
одјевне предмете. По одласку у пензију 
максимално сам се посветила ручном 
раду. Ствари су се посложиле; имам 
доста слободног времена, радим оно 
што умијем и волим а уједно се психички 
одмарам. Мало по мало, почеле су 
стизати наруџбе са свих страна – истиче 
Бода.

 Управо под тим надимком 
маркирани су сви њени производи. У 
наставку разговора испричала нам је 
да је ручни рад неупоредиво више на 
цијени у свијету него код нас.

 – Вјерујем да је то првенствено 
због бољег стандарда богатих земаља. 
Међу артиклима за страно подручје, 
посебно су се издвојили шешири 
за плажу и купаћи костими, који се 
израђују од памучног конца. Тако сам 
стекла купце у Америци, Аустралији, 
Канади, Холандији, Шведској, 
Њемачкој, Аустрији, Хрватској. На 
нашем подручју, највећа је потражња за 
вуненим чарапама, капама, шаловима, 
рукавицама. Највећи проблем ми 
представља набавка вуне. Углавном је 
купујем у Србији. За своје производе 
комбинујем материјале тако што 

мијешам 50 одсто чисте вуне а 50 одсто 
синтетике, зато што се не рута. Никада 
ништа не израђујем строго по шеми 
већ искључиво по личном осјећају 
измишљам мустру у току процеса. 
Дешавало се да само једном погледам 
шару на џемперу и да могу да поновим 
исту – открила нам је наша саговорница.  

 Са сигурношћу можемо тврдити 
да би Слободанка била неприкосновена 
у такмичењу у брзом плетењу, када би се 
којим случајем такво организовало. За 
израду једног кончаног шешира издвоји 
само два дана, а вунене капе дан и по. Са 
колико љубави све припрема потврдила 
нам је истичући да док један производ 
плете, у глави већ замишља боје и шаре 
за други, који тек треба да настане.

 Као чланица Удружења жена 
„Аурора“ до сада се представила на 
бројним изложбама и сајмовима 
широм земље. Медијска пажња, 
интервјуи, друштвене мреже нису 
ништа страно за ову даму, која је скоро 
ушла у осму деценију живота. Активна 
је на Инстаграму, Фејсбуку и веома 
добро се сналази на свјетском онлајн 
сајту за креативце еци (Etsy). Скоро 
је била дио пилот пројекта „Сениор 
инфлуенсери“, који се организовао у 
оквиру међугенерацијске солидарности 
на онлајн заједници за предузетништво 
и активизам www.lonac.pro.  
 – Кроз тај пројекат показала 
сам како се праве гурабије, ормашице, 
пита, како се преде вуна, а све то 
како би млади имали представу о 
традиционалном начину живота. Често 
ми се јављају путем друштвених мрежа и 
увијек настојим да им на најбољи начин, 
а колико је то могуће, пренесем неко 
искуство или подарим вриједан савјет. 
Драго ми је што има млађих генерација 
које цијене и поштују традицију – прича 
Бода. 
 Поред дјеце и унучади, њих 
двоје су једно другом највећа подршка 
свих ових година. Прошле године 

обиљежили су јубилеј – 50 година 
брака. Ратко каже да му je то вријеме 
прошло брзо као сан.

 –  Када погледам уназад, 
захвалан сам на животу који ми је 
пружен. Лијепо нас служи здравље 
и у касним годинама, па можемо да 
уживамо у бројним активностима. За 
дуговјечан живот мислим да човјек мора 
бити позитивног духа. При том, треба 
уживати у благодетима које су нам дате. 
Трка за новцем је губљење времена, 
највеће задовољство сваког човјека је 
помоћи другоме – тврди Ратко. 

 Свих наведених животних 
принципа придржавао се током радног 
вијека, а најбоља потврда тога су бројни 
ученици, који се и данас занимају 
за његово здравље. Без обзира што 
је имао испуњен живот и отишао у 
пензију у позним годинама, недостаје 
му дружење са дјецом.  

 – Већина мојих ђака данас су 
образовани и остварени људи. Учитељ не 
може бити свако. Просто, мора искрено 
да воли дјецу. Имао сам свој метод рада 
тако да сам успијевао да им усадим 
знање, научим их понашању и бонтону, 
али и другарству. Иако је прошло доста 
година, још увијек се дешава да сањам 
како идем на посао, тада ме ухвати сјета 
и по која суза, јер је рад са ученицима 
један од најљепших периода у мом 
животу – искрен је он.

 Ратко и Бода, вођени богатим 
брачним, породичним, радним и 
животним искуством поручили су 
младима да живе здраво, воле се, оставе 
иза себе потомке, и што је најважније, 
ограде се од сурове подјеле која је 
данас веома изражена међу људима, те 
подржавају добра дјела и једни друге.
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У Основној школи „Соколац“ и 
Средњошколском центру „Василије 
Острошки“ спремно су дочекали 

21. јануар и почетак другог полугодишта 
школске 2020/2021. године. Настава се 
одвија у складу са епидемиолошким 
мјерама у циљу сузбијања ширења 
заразе вирусом корона. Када је ријеч о 
организацији наставе, часови су и даље 
скраћени, а ученици су распоређени по 
групама, као што је то било и у првом 
полугодишту.

 Директор ОШ „Соколац“ Ђорђе 
Рајић истиче да часови трају 20 минута.

 – Када се осврнемо на податке 
из првог полугодишта ове школске 
године, јасно се види да ни у једном 
моменту нисмо били принуђени да 
читаво одјељење пошаљемо у изолацију 
или, у крајњем случају, обуставимо 
наставу. За сада је све под контролом те 
се надамо да ће тако остати – рекао је 
Рајић. 

 Директор Средњошколског 

центра Василије Острошки Мирослав 
Максимовић каже да су у овој школској 
установи спремно дочекали друго 
полугодиште текуће школске године, 
када је ријеч о епидемиолошкој 
ситуацији, али и зимском периоду.

 – Часови у школи у Сокоцу трају 
и даље 20, а у подручном одјељењу на 
Хан Пијеску 30 минута. Пред почетак 
другог полугодишта добили смо 
донацију у виду заштитне опреме и 
дезинфекционих средстава. Што се тиче 
гријања, обезбиједили смо довољне 
количине угља, тако да су ученике 
дочекале топле учионице.  

 За сада је тешко предвидјети 
да ли ће се до краја школске године 
створити услови да трајање часова 
буде продужено, али је у сваком случају 
тежња да се то деси. 

 – Постоје одређене иницијативе 
од стране родитеља, као и одређеног 
броја просвјетних радника. Чињеница 
је да су дјеца сигурнија у школама, 

јер по завршетку наставе окупљају 
се по кафићима и другим мјестима. 
У нашој школи за сада је повољна 
епидемиолошка слика и надамо се 
да ће бити до краја школске године – 
нагласио је Максимовић.

 Он је подсјетио да је прво 
полугодиште завршено дан раније него 
што је планирано због земљотреса 
који је погодио Хрватску и дијелове 
Републике Српске те додао да, одлуком 
ресорног министарства, тај дан није 
надокнађен.

 Основну школу „Соколац“ 
похађа 852 ученика, распоређена у 32 
одјељења, укључујући два подручна 
одјељења у Кнежини и на Равној 
Романији, те једно одјељење ученика 
са посебним потребама у централној 
школи. Средњошколски центар 
„Василије Острошки“ броји 390 ђака, од 
чега је 50 њих у подручној школи на Хан 
Пијеску.

ДРУШТВО ДРУГО ПОЛУГОДИШТЕ ОДВИЈА СЕ ПРЕМА ПЛАНУ И 
ПРОГРАМУ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

НЕОПХОДАН ОПРЕЗ ДО КРАЈА ШКОЛСКЕ ГОДИНЕ

Министарство просвјете и културе РС упутило је позив 
свим предшколским установама и основним школама 
које су се пријавиле за организацију Програма за 

дјецу у години пред полазак у школу у 2021. години да, због 
епидемиолошке ситуације, не учествују у реализацији истог. 
Међу пријављенима је била и Установа за предшколско 
васпитање и образовање Соколац, у којој је овај вид наставе 
требало да похађа око 60 малишана. 
 – Програм је требало да траје од 1. марта до 31. 
маја, сваки радни дан по три сата. Односио се на дјецу која у 
септембру 2021. године треба да крену у први разред основне 
школе, а која до сада нису била обухваћена ниједним обликом 
предшколског васпитања и образовања. Поступићемо 
како нам је наложено, односно у складу са препорукама 

надлежних институција. Обавијестили смо о томе родитеље и 
васпитаче који су требали бити здужени за рад са том дјецом 
– појаснила је директорица соколачког вртића Биљана 
Косорић и подсјетила које су то бројне предности поменутог 
програма.
 – Програм је намијењен дјеци која нису имала 
прилику да се друже са вршњацима и социјализују у 
васпитно-образовним установама. Ријеч је о богатом искуству 
које им олакшава прилагођавање при поласку у школу. Дјеца 
касније лакше савладавају обавезе – казала је она. 
 У соколачком вртићу, у прва два мјесеца 2021. 
године, епидемиолошка ситуација била је стабилна.

ДЈЕЦА УСКРАЋЕНА ЗА ВАЖНО ИСКУСТВО
ВРТИЋ БЕЗ ТРОМЈЕСЕЧНОГ ПРОГРАМА ПРЕД ПОЛАЗАК У ШКОЛУ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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У сарадњи са бањалучком фирмом 
Хаврекс (Havrex) у Сокоцу је у 
припреми Стратегија развоја 

туризма општине, која би требало 
да буде готова у наредних неколико 
мјесеци. Зоран Павловић власник 
Хаврекс-а објаснио је да ова фирма 
сарађује са малим општинама на 
реализацији интересантних програма 
који могу створити потенцијал у 
запошљавању и новим инвестицијама. 

 – Са мањим општинама 
сарађујемо управо зато што сматрамо 
да је ту потенцијал највећи. Сарадњу са 
Сокоцом смо започели прије пар година, 
а сада смо дошли до конкретних тема 
које ће нам бити заједничке. Закључили 
смо да туризам у Сокоцу дефинитивно 
мора добити оперативну, читљиву 
стратегију свог развоја. У пројекат  
ћемо укључити све субјекте који су 
заинтересовани да реализују пројекте у 
туризму на овом подручју.    

 – Путовања у иностранство су 

ограничена због пандемије па долазимо 
у ситуацију да требамо привући туристе 
из БиХ. Планинска зона на којој се 
Соколац налази ствара идеалне 
услове за цјелогодишњи одмор, али и 
авантуристичке рекреативне активности 
за младе људе. Разговарали смо и о 
програмима индустријске зоне и жеље 
да створимо услове да садржаје већ 
постојеће зоне обогатимо довођењем 
нових инвеститора. Циљ наше сарадње 
је развојна компонента, стварање услова 
за нове инвестиције, ново запошљавање 
и производњу на бази постојећих 
сировина – истакао је Павловић.  

 Према ријечима начелника 
општине Соколац Милована Бјелице, 
аплицирање према фондовима 
Европске Уније намијењеним руралним 
подручјима захтијева бројне документе, 
између осталог Стратегију развоја 
туризма.  

 – Општинска Туристичка 
организација већ је припремила 

публикацију која ће уз Стратегију развоја 
општине Соколац 2020. до 2030. године 
чинити основ за израду Стратегије 
развоја туризма општине Соколац и која 
ће обухватати четворогодишњи период 
од 2021. до 2025. године. Сарадњом 
са међународним организацијама, 
Европском банком за развој, те уласком 
у пројекте „Via Dinarika“ и „ReLOaD“ већ 
смо учинили значајан искорак у развоју 
туристичких потенцијала наше општине 
– рекао је начелник Бјелица, те додао да 
ће након парцелизације Равне Романије 
и припрема за изградњу ферате бити 
урађени пратећи објекти.   

 Стратегијом развоја туризма 
општине Соколац биће обухваћени 
парк природе на Романији, парк шума 
„Талине“, те богато културно-историјско 
насљеђе ове локалне заједнице. 
Пажња ће се посветити здравој 
животној средини, производњи здраве 
хране, преради млијека те ловном и 
риболовном туризму.

СТВОРИТИ УСЛОВЕ ЗА НОВЕ ИНВЕСТИЦИЈЕ, НОВО 
ЗАПОШЉАВАЊЕ И ПРОИЗВОДЊУ  

У ПРИПРЕМИ ИЗРАДА СТРАТЕГИЈЕ РАЗВОЈА ТУРИЗМА

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Представници фестивала „Ритам 
Европе“ одржали су средином 
фебруара аудицију у Сокоцу и међу 

пријављеним кандидатима одабрали 
најбоље, који ће имати прилику да свој 
таленат усавршавају уз најбоље тренере 
гласа и кореографе како би себе и свој 
град представили у најбољем свјетлу.  

 Музички директор фестивала 
Милош Мaрковић задовољан је 
одржаном аудицијом. 

 – Маријана Грујић је својим 
пјевачким талентом показала највећу 
спремност за наш телевизијски програм 

и мислим да ће лијепо представити 
вашу општину заједно са Анђелом 
Симић и Саром Тошић, које су прошле 
селекцију у плесу. Сљедећи корак су 
састанци учесника и њихових родитеља 
са представницима продукције на којим 
ћемо детаљније појаснити процедуру 
фестивала до самог финала. Затим 
слиједи представљање учесника у 
медијима, вокалне и кореографске 
пробе и припреме – казао је Мaрковић.   

 Маријана Грујић и Сара Тошић 
задовољне су пласманом на ово 
такмичење и истичу да од њега очекују 

нова познанства и искуства која ће 
им сигурно значити. Анђела Симић 
је прошле године имала прилику да 
учествује на овом такмичењу на којем је 
освојила 3. мјесто представљајући град 
Источно Сарајево. Са такмичења носи 
најљепше искуство и радује се сарадњи 
са екипом овог такмичења. 
 „Ритам Европе“ је музичко 
такмичење које окупља дјецу и омладину 
од 14 до 21 године која поред свог града 
или општине представљају и пјевају на 
језику једне од земаља Европе, Израела 
или Аустралије. 
 Побједник такмичења 
одређује се сабирањем СМС гласова и 
гласова жирија градова учесника. Град 
побједник као награду добија титулу 
домаћина такмичења, телевизијски 
пренос на националној телевизији 
из свог града као и промоцију града 
на националној телевизији а дјеца 
града побједника наградно путовање у 
земљу коју су у телевизијском програму 
представљала. ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

СОКОЛАЦ ДОБИО ПРЕДСТАВНИКЕ 

АУДИЦИЈА ЗА МУЗИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ “РИТАМ ЕВРОПЕ”
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Планина Романија у посљедње 
вријеме нуди све више туристичких 
понуда захваљујући пројектима 

које реализује Планинарско друштво 
„Гласинац“ из Сокоца. На локацији 
Надроманија, у близини Планинарског 
дома „Црвене стијене“, половином 
јануара уређена је стаза са ски-лифтом 
за дјецу, чиме је отворена скијашка 
сезона за ову годину, истакао је члан 
Управног одбора Планинарског друштва 
„Гласинац“ Мирослав Дивчић.

 – Ради се о ски-лифту марке 
„Томос“ за дјецу од шест до дванаест 
година. Дужина стазе је између 100 и 
150 метара. Ски-лифт ће радити сваке 
суботе и недјеље у времену од 11 до 16 
часова, са тим да ће пауза од пола сата 
бити у периоду од 13 и 30 до 14 часова. 
Дневна карта за ски-лифт износи 5 
конвертибилних марака. Изнајмљивање 
скијашке опреме за дјецу, такође, износи 
5 конвертибилних марака. Узимајући у 
обзир да је ски-лифт купљен на рате, сав 
новац од изнајмљивања биће усмјерен 
у сврху отплаћивања дуга. Надамо се 
да ће сваким викендом бити све више 
дјеце. Заинтересована дјеца, наравно 
до дванаест година, могу доћи; за  ски-
лифт би било оптерећење да дођу дјеца 
старијег узраста, а стаза никако није за 
оне који већ добро скијају, кратка је, али 
за почетнике је идеална – нагласио је 
Дивчић. 
 Приликом набавке ски-лифта, 
у истом контигенту је стигло петнаест 
пари дјечијих скија за изнајмљивање, 

са којим тренутно планинари располажу. 
Пријавило се до сада више људи који су 
истакли да имају мале дјечије скије и да 
радо желе да их поклоне Планинарском 
друштву, тако да би ускоро број дјечијих 
скија за изнајмљивање могао бити око 
тридесет.  

 Дивчић додаје да је у току 
спровођење пројекта „Магична 
пењалишта” у Босни и Херцеговини. То 
је још један пројекат који је одобрен 
током прошле године, а којим је 
осмишљено тридесет смјерова за 
пењање, намијењених и почетницима и 
професионалцима. 

 – Романија је заиста једно 
велико пењалиште у Републици Српској, 
које је у прошлости важило за централно 
пењалиште у Босни и Херцеговини. У 
питању су људи из Сарајева, који су 
се јавили општини Соколац и нашем 
друштву и њихова идеја је да се 
један дио пројекта односи на „Црвене 
стијене“. Битно је нагласити да је горско 
пењање тежак спорт, није приступачан 
сваком, тако да ће само људи који 
се баве спортским и алпинистичким 
активностима моћи да користе ова 
пењалишта – појаснио је он.

 Поред наведених, у припреми 
су и друге туристичке понуде на 
Романији попут комерцијалног јахања 
коња и изнајмљивања планинарских 
бицикала. Преговори су у току, а 
најкасније до прољећа биће познати сви 
детаљи.

 Дивчић је подсјетио да је у 
протеклој години реализован велики 
пројекат Виа ферата „Соколов пут“ за 
љубитеље адреналинских спортова.

    – Било је доста 
административног а потом физичког 
посла, али када је све то завршено, 
када су почели долазити људи из свих 
крајева Балкана, свима нам је било 
драго што смо се упустили у ту причу, јер 
је Романија у 2020. имала више посјета 
него за посљедњих тридесет година. 
По мом мишљењу, то је довољан доказ 
колико се направила добра ствар. Још 
бих напоменуо да је од тог пројекта 
остало средстава која су у резерви и 
имамо план да правимо још једну Виа 
ферату на Црним стијенама, која би била 
друге тежинске категорије – констатовао 
је Дивчић. 

 Прошлу годину планинари 
су обиљежили организовањем 
планинарских излета на Црвене стијене, 
најатрактивнији видиковац планине 
Романије, организовали су акције 
чишћења, трасирања и маркирања 
планинарских стаза и акције на 
изградњи Планинарског дома „Црвене 
стијене”. 

 Како истичу из Планинарског 
друштва „Гласинац“, циљ је да се 
Романија туристички отвори, да се 
планина посјећује и да покаже сав свој 
потенцијал у пуном капацитету.

БРОЈНИ ПРОЈЕКТИ ПЛАНИНАРСКОГ ДРУШТВА „ГЛАСИНАЦ“

СВЕ ВЕЋА ПОСЈЕЋЕНОСТ РОМАНИЈЕ

БРАНКА РАДОЊИЋ



СОКОЛАЧКЕ НОВИНЕ 21

ДРУШТВО

БРОЈ 260

Такмичење у спуштању клиском 
и прављење Сњешка Бијелића 
одржано је 30. јануара, на санкалишту 

иза Основне школе „Соколац“. Играма 
на снијегу одазвао се велики број 
дјеце са родитељима, а иницијатор 
ових активности била је Омладинска 
организација Соколац. 
 Предсједник Скупштине 
Омладинске организације Соколац Марко 
Мухаремовић истакао је да је првобитно 
било планирано и такмичење у санкању 
али топло вријеме је узроковало отопљење 
снијега. 
 – Учествовало је 36 дјеце у 
спуштању клиском, узраста од 3 до 12 

година, а најуспјешнији је био Павле 
Марковић. За прављење Сњешка 
Бијелића било је 10 вишечланих екипа, 
од 3 до 7 чланова, и то су углавном били 
родитељи са дјецом, или само дјеца, у 
зависности како су конципирали своје 
екипе. Побједник је била екипа „Племе 
Рајић“ – казао је Мухаремовић. 

 Он је изразио захвалност 
Удружењу грађана „Свети Василије 
Острошки“, које је обезбиједило 
пакетиће за дјецу, као и Планинарском 
друштву „Гласинац“ и соколачком писцу 
Миланку Боровчанину Ромсоку, који су 
обезбиједили збирку поезије за дјецу 
„Лукина књига“. 

  – Циљ је био да се дјеца бар на 
један дан одвоје од модерних технологија, 
као што су телефони и таблети. Успјели 
смо у томе и стварно смо презадовољни 
одзивом. У наредном периоду, планирамо 
још много акција како би окупили што 
већи број најмлађих суграђана – рекао је 
Мухаремовић. 

 Мухаремовић је подсјетио да 
Омладинска организација Соколац постоји 
од 2012. године, али је рад обновљен у 
децембру 2020. 

  – Омладинска организација 
Соколац у своје чланство прима све младе 
људе од 15 до 35 година, а за оне старије 
нуди се могућност да постану пријатељи 
организације. Чланарина је симболична, 
12 КМ на годишњем нивоу – додао је он. 

 Из Омладинске организације 
позивају све заинтересоване да се учлане, 
а то могу учинити и путем друштвених 
мрежа. Жеља је да се анимира већи број 
младих људи који ће својим креативним 
идејама стварати љепшу слику Сокоца.

ОМЛАДИНСКА ОРГАНИЗАЦИЈА СОКОЛАЦ

ПО ПРВИ ПУТ ОРГАНИЗОВАНЕ ИГРЕ ЗА 
ДЈЕЦУ НА СНИЈЕГУ

БРАНКА РАДОЊИЋ

Четврта сезона бесплатног скијања 
за дјецу из шест општина у саставу 
града Источно Сарајево је почела 8. 

јануара. До почетка другог полугодишта 
школске 2020/2021., бесплатан превоз 
се одвијао сваког дана, док се сада 
организује само викендима. Полазак 
је у 8 часова са полигона код Градске 
тржнице, док је повратак са Јахорине 
предвиђен у 15 часова. 

 За програм бесплатног 
скијања, из Сокоца је акредитовано 46 
координатора, а задатак је да брину о 
дјеци на Јахорини током ове зимске 

сезоне. Један од координатора је и 
професор Средњошколског Центра 
„Василије Острошки“ Славко Цвијетић.

 - По доласку на Јахорину, 
дијеле се ски-пасови и одлази се на 
скијалишта. Већина дјеце је већ научила 
да скија и сада уживају у зимским 
дешавањима. Све вријеме проводе на 
отвореном, а око 12 часова се прави 
пауза, када се окупљамо, попијемо чај, 
поразговарамо, а потом се враћамо 
на скијалишта. Између дјеце и нас је 
одлична сарадња. Одговорни су, није 
било никаквих примједби и надам се да 

ће тако остати – истакао је Цвијетић.

 Цвијетић додаје да је 
скијање веома корисно за физички и 
психички развој дјетета, али и саму 
социјализацију. То је један изазован 
спорт који пружа много радости, а 
уједно доприноси изградњи личности и 
самопоуздања.

 - Захвалио бих се у име дјеце 
и нас који идемо са њима Олимпијском 
центру „Јахорина“, Граду Источно 
Сарајево и Oпштини Соколац на прилици 
да уживамо на олимпијској љепотици. 
Скијање је скуп спорт, а могућност која 
нам је пружена је немјерљива – казао је 
он.

 У периоду од 22. до 26. 
фебруара за малишане соколачке 
Установе за предшколско васпитање и 
образовање одвијала се школа скијања 
на Јахорини, у којој је учествовало 
педесетак дјеце. Општина Соколац је за 
дјецу обезбиједила бесплатан превоз, 
бесплатне ски карте ОЦ „Јахорина“, 
док су обуку и опрему финансирали 
родитељи дјеце. 

БРАНКА РАДОЊИЋ

БЕСПЛАТАН ПРЕВОЗ ЗА СКИЈАЊЕ НА ЈАХОРИНИ ОРГАНИЗОВАН 
СВАКОГ ВИКЕНДА

КОРИСТАН ПРОГРАМ ЗА ПСИХИЧКИ И ФИЗИЧКИ РАЗВОЈ 
ДЈЕЦЕ
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Шест тужних година навршило се 23. 
фебруара откако са нама није наш вољени

Тужна су срца наша
А ових дана још је и теже

Када навиру сјећања болна
Душа боли, а срце се стеже.

Без тебе необично, тужно
Пролази вријеме, а рана је иста

Празнина која нестати неће.

Брат Небојша, снаха Сања и братић Никола

Саша (Стојан) Бабић
(29. 07. 1971–23. 02. 2015)

Шест тужних година навршило се 23. 
фебруара откако са нама није наш вољени

Не постоје ријечи утјехе, вријеме, ни сузе 
које би ублажиле тугу коју осјећамо за тобом, 
драги сине. Прерано те изгубисмо и никад те 
прежалити нећемо. Био си наш понос и док 

живимо, живјећеш у нашим срцима.

Мајка Слободанка и отац Стојан

Саша (Стојан) Бабић
(29. 07. 1971–23. 02. 2015)

Дана 27. фебруара 2021. године навршава се 
пет тужних година од преране смрти нашег 

драгог сина и брата.

Заувијек у нашим мислима и срцима.

Твоји Горан и Владан

Драган Марковић                                                                     
(13. 07. 1991– 27. 02. 2016)

1.155
СОКОЛАЦ У 
БРОЈКАМА

рођених беба у 2020. години99
склопљених бракова у 2020. години 50

умрлих лица у 2020. години147
укупан број обољелих од вируса короне од почетка пандемије542
излијечених лица од вируса короне од почетка пандемије460

преминулих од посљедица вируса корона од почетка пандемије 12
Остварена рекордна производња 

млијека у 2020. години 3.152.000 литара  испоручено  мљекарама

2.248.291 јединствених корисника  сајта „Соколац –срце 
Романије“ у 2020. години

укупан број подијељених ски – карата ове зимске сезоне, закључно са 
28.02.2021. године 2.059 

14.01.2021. год. минимална температура 
ове зиме -20 степени Целзијусових

26.02.2021. год. максимална температура 
ове зиме +19 степени Целзијусових

122   
057/448 -636 

ПОЛИЦИЈА
123     

057/ 448-359

ВАТРОГАСЦИ
124   

057/448 -440 

ХИТНА ПОМОЋ
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Павле Нинковић је рођен 25. децембра 
1988. године. Основну и средњу школу – 
гимназију завршио је одличним успјехом 
у Сокоцу. Године 2008., у Палама уписао 
је Економски факултет Универзитета 
у Источном Сарајеву, гдје се истакао 
као марљив и изванредан студент. 
Дипломирао је 22.10.2012. године и стекао 
звање дипломирани економиста. Након 
тога, уписао је мастер студије и све испите 
положио у року. Не бјежећи од рада, 
различите послове је обављао до 2018. 
године када је у мјесецу октобру добио 
стално запослење у Државној агенцији за 
истраге и заштиту. 

 Био је активни члан 
Планинарског друштва „Гласинац“, бавио 
се бициклизмом и учествовао у бројним 
бициклистичким тркама, а посједовао 
је и лиценцу за ски- инструктора те је 
обучавао скијаше на Јахорини. Био 
је један од првих планинара који се 
опробао на Виа ферати на Романији, коју 
је често посјећивао. Велики љубитељ 
природе, неприкосновен у свим врстама 
адреналинског спорта, био је засигурно 
један од физички најспремнијих младића 
на овим просторима – свестрана личност 
каква се ријетко могла срести. 

 Његову непресушну енергију, 
ведар дух и млад живот прекинула је 
саобраћајна несрећа у којој је страдао 6. 
фебруара у 32. години. Вијест о трагедији 
потресла је цијели Соколац, али и околна 
мјеста. Невјерица, бол и туга завладали 
су у срцима свих који су га познавали 
и вољели, а таквих је било много. Дан 
касније, сахрањен је на Војничком 
спомен-гробљу „Мали Зејтинлик“. Поред 
неутјешних мајке Вишње, оца Велимира, 

сестре Ане и сестрића Теодора, на вјечни 
починак испратило га је око двије хиљаде 
људи. Истог дана колеге ски-инструктори 
на величанствен начин одржали су 
посљедњи спуст на олимпијској љепотици 
и на тај начин опростили се од Павла. 

 Од малих ногу био је физички 
активан и читав свој живот провео је 
тренирајући у теретани у породичној 
кући. Пун амбиција и елана, отпочео 
је проширење исте. Путем друштвених 
мрежа често је са пријатељима дијелио 
напредовање замишљеног пројекта. 
Нажалост, није дочекао да своје жеље 
спроведе у дјело и да је претвори у 
модерни спортски центар. Својим здравим 
начином живота био је примјер млађим 
генерацијама.

 Његов широки осмијех, који 
је несебично дијелио са свима, остаће 
заувијек дубоко урезан у сјећањима 
многих који су га познавали. Колико је 
био омиљен у  свом окружењу и поштован 
од стране пријатеља, суграђана и колега, 
покушали су да искажу бројним објавама 
и фотографијама на друштвеним мрежама, 
праћених посљедњим поздравом: Ведро 
ти небо, Романијски соколе. 

 Дипломирани сликар зидног 
сликарства из Београда Милан 
Милосвљевић Дерокс аутор је мурала 
Павловог портрета, који је урађен крајем 
фебруара, на једној од стамбених зграда 
на транзиту, у близини Павлове породичне 
куће. Иницијатори ове идеје су његови 
пријатељи.

 Живиш Павле! Твоји Романијци 
те никада неће заборавити!

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

БРОЈ 260

Бесмртна песма

Ако ти јаве: умро сам,
а био сам ти драг,

онда ће у теби
одједном нешто посивети.

На трепавици магла.
На усни пепељаст траг.

Да ли си уопште понекад
мислио шта значи живети?

Ако ти јаве: умро сам
ево шта ће бити.

Хиљаду шарених риба
лепршаће ми кроз око.

И земља ће ме скрити.
И коров ће ме скрити.

А ја ћу за то време
летети високо…

Високо.

Зар мислиш да моја рука,
колено,

или глава
може да буде сутра

корен брезе
ил’ трава?

Ако ти јаве: умро сам,
не веруј

то не умем.

На ову земљу сам свратио
да ти намигнем мало.

Да за мном остане нешто
као лепршав траг.

И зато: не буди тужан.
Толико ми је стало
да останем у теби

будаласт и чудно драг.

Ноћу,
кад гледаш у небо,
и ти намигни мени.
Нека то буде тајна.

Упркос данима сивим
кад видиш неку комету

да небо зарумени,
упамти: то ја још увек

шашав летим, и живим.

Мирослав Мика Антић

ПАВЛЕ 
НИНКОВИЋ

ВЕДРО ТИ НЕБО, 
РОМАНИЈСКИ СОКОЛЕ

(1988-2021)

ВЈЕЧНА МУ СЛАВА 
И ХВАЛА
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Познато је да је мурал најстарији 
облик зидног сликарства, стар 
колико и људски покрет и људска 

свијест о лијепом. Спознавши своју 
душу, човјек је одувијек желио да иза 
себе остави свједочанство и траг, али 
и да уљепша и собом опише простор 
око себе.  Египћани су ову вјештину 
довели до савршенства па је код њих 
зидно сликарство достигло религијски 
ритуал. Умјетност Месопотамије остала 
је ненадмашива по својим рељефима, 
а Грци су први народ који је писао о 
својим умјетницима. Ослањајући се на 
традицију старих Грка и Рима родила се 
ранохришћанска умјетност, а након ње 
романтика и готика и чувени Леонардо 
да Винчи. Двадесети вијек припашће 
Пикасу, а након Мексичке револуције, 
у зидном сликарству се примјећују 
социјално-политички и историјско-
револуционарни моменти.   

 Након овог кратког осврта на 
историју мурализма рећи ћемо да се у 
Србији ова врста умјетности појављује 
седамдесетих година 20. вијека, 
појавом првих мурала на београдским 
фасадама. Многе мурале осликали 
су, у оквиру различитих пројеката, 
професори и студенти Факултета 
примењених уметности.    

 Недавно је и наш град обогаћен 
са четири мурала, од којих је онај са 
ликом непоновљивог Небојше Глоговца, 

а наишао је на бројне позитивне 
коментаре. Фотографију мурала, чији 
је аутор академски сликар Милан 
Милосављевић Дерокс, објавили су 
бројни медији и портали. Он је на 
најљепши могући начин оплеменио 
наше мјесто, а ми смо одлучили да 
се ближе упознамо са овим врсним 
умјетником. Рођен је 1985. године у 
Београду, на Лекином брду. Већ као 
дјечак показује завидан сликарски 
таленат који надограђује уписујући 
средњу дизајнерску школу. Каже да 
дилеме није било јер је већ са шест 
година показивао надпросјечан таленат.  

 – Већ са пет-шест година много 
времена сам проводио у атељеу, јер је 
мој отац Слободан Гане Милосављевић 
уметник, сликар и вајар. На почетку 
основне школе, када смо добијали 
задатке да нацртамо нешто из буквара, 
знало се десити да ни сам учитељ не 
верује да сам то ја цртао, па је тражио 
очев потпис на рад. Временом је 
постало свима познато да је уметност 
моје определење. Лак је био и одабир 
средње дизајнерске школе, а већ 
на академији јавља се љубав према 
зидном сликарству. Друга половина 
деведесетих година донела је појаву 
хип-хоп културе која нас је потпуно 
опчинила. У том периоду се јавља велика 
страст према графиту и уопште зидном 
сликарству. Сваки динар смо остављали 

како бисмо набавили два-три спреја. 
Сам тај мирис, сакривање и осјећај да 
радиш нешто тајно даје посебну драж 
у том периоду живота. Бомбардовање 
1999. године урушило је бројне зидове 
са нашим графитима и муралима, али 
нису срушени снови и љубав према 
овој врсти уметности – говори Милан о 
својим почецима.  

 Истиче да већ годинама не 
потписује своје радове, не броји их, али 
их препознаје, јер је у сваком оставио 
дио себе. Та безличност и стапање 
са средином у којој осликава неки 
мурал даје му додатну слободу, што је 
непроцјењиво за сваког умјетника. Мање 
пажње посвећује класичном сликарству, 
јер је увидио да је мурализам област у 
којој има апсолутну доминацију.  

 – Уметност је да на 
Дорћолу постоји тридесетак мурала 
партизановаца. Иза тог подухвата 
стоји цела организација, а уметност и 
јесте у тој широј слици, а ја сам само 
извођач радова. Неке од својих радова 
и заборавим, али их препознам, јер 
колико год се уметник трудио да остане 
безличан, има ту нешто твоје, неки твој 
манир и нешто што те описује – прича 
Милан.    

 Израда мурала почиње прије 
доласка на саму локацију. Када добије 
слику данима је посматра и упија сваки 

РАЗГОВОР С 
ПОВОДОМ Милан Милосављевић

„Сваки динар смо остављали како бисмо набавили 
два-три спреја. Сам тај мирис, сакривање и осјећај да 
радиш нешто тајно даје посебну драж у том периоду 

живота. Бомбардовање 1999. године урушило је бројне 
зидове са нашим графитима и муралима, али нису 

срушени снови и љубав према овој врсти умјетности.“

НЕИЗБРИСИВ ТРАГ 
ПРОЛАЗНОСТИ

Дерокс
МУРАЛ

РАЗГОВАРАЛА БОЈАНА МАРКОВИЋ       
bojanaarbinja02@gmail.com
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сегмент, како би процес настајања 
мурала прошао без грешке. 

 – Слику дуго гледам и правим 
пропорције и цртице, размишљам и 
онда у глави пакујем боје. Већ имам 
дефинисане нијансе и простор где ми је 
која боја потребна. То је као да зарониш 
на дах. Удахнеш, кренеш да сликаш 
и тек кад је све готово, кад се скине 
маска, изрониш и поново удахнеш зрак. 
Понекад ми је потребна дистанца да бих 
видео да ли постоји још нека ситница 
или грешка коју треба дорадити.

 Осликао је мурале 
блаженопочивших патријарха Павла, 
митрополита црногорско-приморског 
Амфилохија Радовића и патријарха 
Иринеја. Сам каже да се негдје у 
њему јављала дилема, гдје поставити 
границу и да ли такве ауторитете 
уопште осликавати. Иако је наилазио на 
опречна мишљења, Милан је сигуран да 
је мурал начин да поменуте личности и 
њихова дјела дуже памтимо.   

 – Поменути мурали су настали 
на захтев људи који су изразили жељу 
да се они нађу у њиховим срединама. 
Негде то објашњавам чињеницом да 
немамо других хероја којима бисмо се 
дивили и које би поштовали. Ово су 
све наши савременици, људи који су на 
најлепши начин обогатили наш живот 
и културу. Још увек их доживљавам 
делом овог света, јер су и даље са нама. 
То је врста светлописа и чување онога 
што смо ми имали прилике да видимо, 
доживимо и забележимо – истакао је 
Милан.  

 Технолошки процес и сама 
припрема зидне подлоге некад трају 
дуже од настанка самог мурала. Друга 
важна ствар је фотографија, која треба 

да задовољи како квалитет, тако и 
да описује карактер личности која се 
осликава.  

 – Најважнија ствар је управо 
дочарати карактер особе. Ако се стално 
смејала, морам дочарати тај осмех, 
ако је била озбиљна, тако је морам и 
осликати. На свакој тој фотографији 
тражим неке своје боје. Технологија боја 
је такође напредовала, тако да што су 
некад биле нијансе од пар сивих, белих 
и црних тонова, сада је то читава палета 
спрејева различитих врста. Сам са 
собом, унапред пролазим процес цртања 
и већ у овој фази у глави „пакујем“ како 
сваки детаљ треба да изгледа. Достигао 
сам потребну сигурност у себе и то ми 
помаже. Пажљиво слушам и људе 
који ме у том моменту окружују да бих 
био сигуран да ми неки детаљ није 
промакао. Бавим се светлом на папиру. 
То је мој приоритет и водиља, а у задњој 
фази посветим се детаљима самог лика. 

 У разговору са Миланом 
сазнали смо да је шест година радио 
у Народној библиотеци Србије на 
конзервацији и рестаурацији рукописа, 
папира и пергамента. Са колегама који 
су радили на заштити грађе на папиру и 
пергаменту имао је част да пола године 
борави на Хиландару.  

 – За мене је то била велика 
привилегија. Тај начин живота и рада за 
мене је био непроцењив. Грађу са којом 
сам се сусрео неко нема прилику ни да 
види, а моја привилегија је да сам то 
све имао у својим рукама.   

 Каже да се не плаши висине, 
али да је доза опреза увијек пожељна. 
Опреза никад није доста, јер постоје 
моменти када се осјети несигурност у 
ногама.  
 – После дуго времена на скели, 
мислим да је непходна мала доза страха. 
Никад се не треба скроз опустити, јер и 
једна грешка може бити фатална. Три 
тачке су увек везане, две ноге и рука. То 
је правило ког се придржавам и до сада 
на срећу нисам имао незгода.

 У мору новорођених креација 
непрестано се јављају нове форме 
зидне умјетности. Милан каже да је 
фасциниран појединим умјетницима 
из Београда и Србије, који већ имају 
озбиљне радове иза себе.  

 – Дивим се тим младим 

људима и њиховој доследности. 
Галеријска савремена уметност постала 
је недоступна обичном човеку и то 
постаје њена слабост. На Западу је 
постао тренд да се уметност сели на 
улице, а ова појава се уочава и код нас. 
Права уметност комуницира са публиком 
управо на овај начин и ту се види њен 
несагледив утицај.  

 Од свих подухвата које је имао,  
дали смо му могућност да одабере оне 
на које је највише поносан. 

 – Друштво српских песника 
је једна прелепа прича коју сам 
реализовао са монахом из Хиландара. 
По селима у Србији осликао сам много 
тих мурала. У Златарима сам осликао 
лик Десанке Максимовић, Милутина 
Бојића у Дренчи. Настојим да, крећући 
се у малим срединама, урадим нешто 
што ће младима и деци скренути 
пажњу на наше великане. Та места су 
запостављена и не остављају много 
простора култури, што је погубно за 
генерације које стасавају.  

 Поред мурала чувеног 
Сокочанина Миланка Реновице и мурала 
Старине Новака, за нијансу посебнији 
је онај у центру нашег града, мурал 
посвећен Небојши Глоговцу. Његова 
фотографија објављена је и подијељена 
више хиљада пута на различитим 
интернет страницама и порталима.  

 – Та прича је била посебна од 
почетка, почевши од саме идеје преко 
одличне фотографије коју сам имао. 
Сокочани су ме јако лепо прихватили 
и дочекали и осетила се та позитивна 
енергија. Сам његов лик и дело терали 
су ме да радим са пуним жаром и 
великом жељом – рекао нам је Милан у 
разговору.   

 Обишао је многе градове и села 
у Србији и региону. Сретао је различите 
људе, дијалекте, културе и начине 
живљења и опхођења према свијету. 
Наш саговорник каже да је управо то 
разлог зашто бескрајно воли свој посао 
и српски народ. У слободно вријеме 
воли и навија за Партизан, фудбал му је 
доколица коју практикује, а двије даме, 
супруга Вишња и кћерка Милена, на 
најљепши начин му употпуњују живот. 
Овај млади човјек дао нам је путоказ, 
шта свако од нас треба радити да би 
остао упамћен, са заслугом. 
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У организацији Установе за културу 
„Перо Косорић“ и Народне 
библиотеке Соколац, 27. јануара, у 

просторијама Високе школе за услужни 
бизнис, одржано је традиционално 
Светосавско духовно вече. Програм је 
бесједом отворио старјешина Храма 
Романијска Лазарица протојереј 
ставрофор Илија Чупић, наглашавајући 
да је Свети Сава потребан свом народу 
у данашњем времену.

 – Потребан нам је као помиритељ 
и као неко ко је знао у најтежим 
историјским тренуцима, а на темељима 
хришћанства, да преноси сваку врсту 
добра. Свети Сава нам је потребан као 
хљеб насушни, јер Срби никада нису 
били у већој свађи и неслози. Никада 
као данас, код Срба није био тако 
снажно изражен индивидуални дух, 
без жеље да испуне другу заповијест. 
Постали смо саможиви, тражећи начин 
да све могућности које нас окружују 
искористимо само за себе. Требамо 
се угледати на Светог Саву који је био 
спреман да се жртвује за ближњега 
свога и као такав утицао, не само на 
своју породицу, већ на сав свијет. 
Нека нам лик и дјело Светог Саве буду 
узор да имамо љубав једни за друге, 
помажемо се и будемо бића заједнице – 
поручио је отац Илија, честитајући свим 
вјерницима Савиндан. 

 Божица Јанковић, директорица 

соколачке Народне библиотеке, казала 
је да је овакве манифестације потребно 
одржавати у данашње вријеме и 
изразила наду да ће епидемиолошка 
ситуација то дозволити у наредном 
периоду.  

 – Ово поднебље је познато по 
талентованим и признатим пјесницима, 
што је потврдило овогодишње 
Светосавско духовно вече. Поред 
бројних старијих пјесника, имамо доста 
младих нада, на шта смо веома поносни. 
Нажалост, новонастала ситуација, 
узрокована пандемијом вируса корона, 
диктира рад и ограничава нас у 
организацији оваквих догађаја, али 
надокнадићемо чим се за то створе 
услови – додала је она.

 Своје стихове говорили 
су књижевници: Момир Јоловић, 
Радислав Ћивша, Недељко Жугић, 
Свјетлана Ђурђић, Бојана Марковић, те 
млађани Ђорђе Ковачевић и Милица 
Боровчанин. 

 – Представила сам се пјесмом 
„Јецај душе“, која је настала недавно. 
Стихови говоре о духовној молитви која 
проистиче из туге зато што, без обзира 
што нам је Свети Сава оставио много 
тога у предање, не би био задовољан 
оним што се дешава у свијету. Мислим 
да његова душа јеца када види 
данашњицу. Матија Бећковић каже да 
идемо Савиним стопама, ка Савином 
врху и Савином извору. Управо тај 
извор је непресушан и као велико 
богонадахнуће за мене је инспирација 
– рекла нам је Милица Боровчанин, 
ученица првог разреда гимназије у СШЦ 
„Василије Острошки“ Соколац, која иза 
себе има објављене већ двије књиге.

 У програму су учествовале и 
средњошколке Марија Бојат и Маријана 
Грујић, које су уљепшале вече пјесмама 
уз звук гитаре. Посјетиоци су имали 
прилику да погледају рукотворине и 
ликовне радове наших суграђанки Даре 
Рундић и Невене Крунић.

Припремајући се за модну ревију на 
којој ће манекенке носити и средњов-
jековни српски накит, новинар Новак 

Ивановић одлази у манастир Бањску и 
обилази рушевине рударског града Ново 
Брдо. Тамо назире дио страшне тајне и старе 
легенде о прстену византијске принцезе a 
потом српске краљице Теодоре, мајке цара 
Душана Силног: умријеће брзо свако ко га 
стави на руку! 

 Још 1915. године, разбивши у 
косовском манастиру Бањској саркофаг 
краљице Теодоре, прстен је узео, тачније 
украо, регент Александар Карађорђевић 
и однио га у Београд. Сто година касније 
прстен се појавио на руци лијепе манекенке 
на ревији уприличеној у част модног 

магната из Милана. Позајмљен за ту 
прилику из Народног музеја у Београду, 
прстен је истовремено опсесија тајног 
друштва из Италије заклетог у намјери 
да обнови Источно римско царство, па 
агент тајног друштва, такође, долази на 
ревију којој присуствује београдски џет-
сет, амбасадори, полицајци, обавјештајци, 
политичари, тајкуни, мафијаши, новинари...  

 За непун сат, у току модне ревије 
у угледном београдском хотелу, догодиће 
се три убиства, а сви убијени, како ће се 
показати, били су у непосредном додиру с 
кобним прстеном. 

 Хоће ли новинар Новак Ивановић 
коначно разоткрити његову тајну?

„ТЕОДОРИН ПРСТЕН“ 
Вања Булић

КУЛТУРА

ПРЕПОРУКА КЊИГЕ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

ОДРЖАНО СВЕТОСАВСКО ДУХОВНО ВЕЧЕ

СВЕТИ САВА НИКАДА НИЈЕ БИО ПОТРЕБНИЈИ 
СВОМ НАРОДУ

ИЗ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ СОКОЛАЦ
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Лаза Костић један је од највећих 
српских пјесника; рођен 12. 
фебруара 1841. године, у Ковиљу 

код Новог Сада. Основну школу учио је у 
родном мјесту и Ђурђеву, а гимназију у 
Новом Саду, Панчеву и Будиму. Права је 
дипломирао 1864. а само двије године 
касније докторирао на Универзитету 
Лоранд Етвош у Пешти. Одмах потом, 
постао је професор у Српској гимназији у 
Новом Саду. Као биљежник пет година је 
радио у Новосадском магистрату, а након 
тога почиње да се бави књижевношћу, 
новинарством и политиком. Био је један 
од учесника у стварању политичког 
покрета Уједињена омладина српска, 
који је дјеловао до 1871. године. Током 
1869. лажно је оптужен да је учествовао 
у убиству кнеза Михаила због чега 
је ухапшен. Године 1873. изабран је 
за посланика у Угарском сабору и 
био је један од најближих сарадника 
Светозара Милетића. Једно вријеме 
био је секретар српског посланства 
у Петрограду. Због притиска владе, 
1884. године преселио се у Црну Гору, 
гдје је био сарадник кнеза Николе I 
Петровића Његоша и уређивао је „Глас 
Црногораца“ на Цетињу. Након седам 
година вратио се у Сомбор. Радио је као 
управник Српске народне читаонице, 
која данас носи његово име. Био је члан 
Српског ученог друштва и члан Српске 
краљевске академије. 

 Костић је пропјевао још као ђак 
у гимназији, крајем педесетих година 
XIX вијека. Првим својим стиховима 
стекао је углед, који је шездесетих и 
седамдесетих година све више растао 

тако да се, поред Змаја и Јакшића, 
убрајао у најбоље српске пјеснике. 
Његов опус састоји се од 150 лирских 
пјесама; писао је трагедије, драме, 
естетичке расправе, филозофске 
трактате, монографије, приповијетке. 
Пошто је говорио латински, грчки, 
енглески, њемачки, француски, руски и 
мађарски, Лаза Костић је превео многа 
дјела, међу којима су драме енглеског 
писца Вилијама Шекспира. 

 Године 1891. пјесник је на 
пријему код породице Дунђерски 
упознао тридесет година млађу Ленку 

и одмах се родила љубав. Пристао је 
да му њен отац постане добротвор те је 
годину дана боравио код њих. Свјестан 
да њена породица, због материјалне 
ситуације и разлике у годинама, љубав 
неће дозволити отишао је у манастир 
Крушедол. Увјерен да ће је заборавити 
само ако се физички удаље, 1895. 
године оженио је Јулијану Паланачки 
и преселио се у Сомбор, а Ленкин отац 
Лазар Дунђерски био му је кум. Два 
мјесеца касније, Ленка је умрла у Бечу 
од тифуса. Лаза је то сазнао на меденом 
мјесецу у Венецији. У цркви Госпа од 
Спаса помолио се за Ленку и почео да 
пише пјесму „Санта Мариа дела Салуте“. 
Најљепшу српску пјесму XX вијека 
стварао је више од десет година и 
објављена је 1909. а пјесник је преминуо 
годину дана касније, 26. новебра 1910. 
На основу ове љубавне приче снимљен 
је филм „Санта Мариа дела Салуте“, који 
је премијерно приказан 2016. године.  
Поред ове, Лазина највреднија лирска 
пјесма је „Међу јавом и мед сном“.

 Посљедњи велики пјесник међу 
српским романтичарима Лаза Костић 
несумњиво је једна од најнеобичнијих 
личности у читавој српској поезији. 
Нашироко је био познат по томе што 
је пркосио одјевањем, ставовима, 
критикама и поезијом. Образован, 
духовит, са нечим аристократским у 
понашању, изгледао је као свјетски 
човјек, наспрам којег су његови 
пјеснички другови дјеловали помало 
провинцијално.

 Најобразованији међу пјесницима романтизма

ЛАЗА КОСТИЋ                 
(1841 – 1910)

ПЈЕСНИК, ПИСАЦ, НОВИНАР, 
КРИТИЧАР, МИСЛИЛАЦ И 

ЕСТЕТИЧАР

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

КЊИЖЕВНИ КУТАК
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Међу јавом и мед сном

Срце моје самохрано,
ко те дозва у мој дом?
неуморна плетисанко,

што плетиво плетеш танко
међу јавом и мед сном.

Срце моје, срце лудо,
шта ти мислиш с плетивом?

ко плетиља она стара,
дан што плете, ноћ опара,

међу јавом и мед сном.

Срце моје, срце кивно,
убио те живи гром!

што се не даш мени живу
разабрати у плетиву
међу јавом и мед сном!



ЧУДЕСНИ БИЉНИ СВИЈЕТ

Постоји ли неко јело које 
боље окрепљује него домаћа 
пилећа супа? Домаћа пилећа 

супа асоцијација је за недјељни 
ручак, породицу на окупу и 
најљепша сјећања из дјетињства.  
У више култура пилећа супа се сматра 
љековитим јелом; у различитим 
дијеловима свијета дио је народне 
медицине и сматрају је природним 
антибиотиком. Мада научници нису 
успјели открити разлоге њеног 
позитивног утицаја, неколико 
истраживања је потврдило да пилећа 
супа, између осталог, помаже код 
прехладе и грипа. Према њиховом 
објашњењу, комбинација пилећег меса 
и поврћа које се ставља у супу важна је 
у одбрани дисајних путева од вирусних 
инфекција, што је нарочито важно у 
зимским мјесецима. Осим што је укусна 
и љековита, пилећа супа обезбјеђује 
хидратацију и окрепљује организам.

Потребно је:
1, 2 кг пилетине

200 г мркве
150 г целера

50 г коријена першуна
50 г листова першуна

црни лук
50 г резанаца за супу

со и бибер
Припрема:

 Када осјетимо бол у грлу, 
углавном одмах посежемо за 
антибиотицима и лијековима. У 
зимским мјесецима, склонији смо 
прехладама и кашљу који може бити 
исцрпљујући уколико дуго траје. Срећом, 
постоје биљни лијекови који успјешно 
ублажавају кашаљ. 

 Исландски лишај један је од 
најпознатијих природних савезника за 
лијечење кашља и упалних стања горњих 
дисајних путева. Име исландског лишаја 
географски се повезује са Исландом 
зато што су његови становници још 
прије неколико вијекова уочили и 
примијенили љековита својства ове 
биљке. Осим на Исланду овај чај се 
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ПРИПРЕМИЛА ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

ПРИПРЕМИЛА 
ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

вијековима користио и код других 
скандинавских народа у случају кашља, 
плућних болести, хроничних болести 
желуца те вањске примјене на ранама. 
Љековитост ове биљке потврђена 
је и научним истраживањима па се 
исландски лишај користи у цијелом 
свијету.

 Исландски лишај је биљна врста 
коју чини заједница гљиве и алге. Има 
усправну стабљику сличну грму, високу 
до 15 цм, сивкастозелене до смеђе боје, 
па се убраја у грмасте лишајеве. Расте 
на планинским и брдовитим предјелима 

и само на чистим подручјима, јер је 
осјетљив на концентрацију сумпора у 
зраку. Тамо гдје он расте, зрак је чист. 
Бере се цијела биљка и то искључиво 
по сувом времену од јуна до септембра, 
чисти од траве, маховине и сл., суши у 
хладу и чува на сувом мјесту. Горког је 
укуса и без мириса.   

 Главни састојци исландског 
лишаја су горке материје и слузи које 
дјелују тако што надражену и оштећену 
слузницу облажу заштитним слојем. 
Осим тога, дјелује противупално и 
смањују надражај на кашаљ.

 Тајна добре супе је у пуно меса 
и доброг поврћа које ће је обогатити 
дивним мирисом и укусом, па је 
најбоље користити састојке из домаћег 
узгоја. Поврће и месо очистити и 
исјећи на крупне комаде па сложити у 
шерпу. Додати 2 кашичице соли и пола 
кашичице бибера, прелити са два до 
три литра воде па ставити на шпорет 
да проври. Затим температуру стишати, 
да се супа лагано кува. Како се у првој 
фази кувања направи велика пјена, 
треба је лагано скидати без мијешања, 

Исландски 
лишај

КУЛИНАРСКЕ 
МАЈСТОРИЈЕ

да би супа остала бистра. Након сат 
времена извадити дио меса, па кувати 
још 45 минута. Када је супа готова треба 
је проциједити и уколико је премасна 
разриједити. Поврће и раскувано месо 
оставити да се расхлади, па ситно 
исјецкати и вратити у супу. Пола од 
ове количине можете закувати са 
резанцима а другу половину оставити 
за наредни дан у фрижидеру. По жељи у 
супу можете додати сувог зачина, мада 
кад је лијепо месо и доста поврћа, за 
додатним зачинима нема потребе.

Пилећа супа
ЛИЈЕК ЗА ДУШУ И ТИЈЕЛО



1. АС РС; 2. Тремоло, * рвач, борац (тур.), * магистар; 3.Слабо, недовољно, * жена 
бога Сатурна  (Опс), * пл. ланац у Европи; 4. На, код, изнад (грч.) *  љековита тропска 
биљка, * фудбалер Давор; 5.Тантал, * бринути, настојати, * лутенијум; 6.Атл/рка 
Марић (АК Добој,100 и 200 м првак РС и БиХ ) ,  * атрибут (скр.); 7.Калијум, * 
пјесма Вл.Мајаковског (,,Ви”), *  филозоф Це, * литар; 8.Мајмун на Мадагаскару, 
* икавица (скр.);  9.Лична замјеница, * малокрвност (грч.),  *самогл. и суглас.; 
10.Показна замјеница, * атл/рка  Шевињска (ПОЉ, 200 и 400 м, 25 медаља 
на ОИ,СП и ЕП ), * ски центар у Шведској; 11.,,кичма“ каратеа * aтл/рка Гевара 
(МЕХ, 400 м, 7 медаља  ОИ и СП) ,* ријечни рибар ; 12.Реомир,*инжењер,*атл/
рка Суботић ( СРБ, маратон, ОИ 2012.и 2016., ),*ред ; 13. Ана Симић (иниц.), * 
телуријум, * неквалификован, * војна пошта; 14. Травна област у Ј.Америци,  
*острво у Егејском м.;15.Просјак из Одисеје, * атл/рка Масна (Чеш, 800 м, учешће  
на 1 ОИ, 5 СП и 8 ЕП), * римски бог подземља; 16. Наставак појна 1. усправно, 
* атл/ар Радомир Радовановић(  ЈУГ, АК ЦЗ, скок у даљ и троскок, ОИ  1952.)

1.Шта је атлетика?; 2.Кратка црквена пјесма (грч.), * атл/рка E.Максимова  (Б. 
РУС,  вишебој,  ОИ  2008. и  2012.), *атл/рка Лучић (РС, АК ,,Гласинац“ Соколац, 
скок у вис,   првак РС, БиХ, МОСИ и Балкана,  6 медаља на БП, по 2х учешће 
на ЕП и СП – слика 2); 3.Лира, * Шибеник, * атл/рка Јанко (АУС, копље ,ОИ 
1968.,1972. и 1076.) * атл/рка Марлен  (ЈАМ, 100 и 200 м,  30 медања на ОИ 
и СП , 7 х ОИ), * носна шупљина; 4.Врста мача (франц.),*снајка,* генерал  ЦГ  
Гвозденовић, (1854-1936.),* понд; 5.Термо-електрана, * козачки старјешина 
(мн.),*мото,  максима; 6.ФК из Краљева,* епоха,  геолошка периода, * ербијум; 
7.Острво у Средоземном м., * острво у Ирском м., * нитон; 8.Атл/рка Шпановић (  
СРБ, кок у даљ, 22 медаље на ОИ,СП и ЕП – слика 1),*атл/рка  А. Лосовска (РУС, 
троскок, 6 медаља на ОИ, СП и ЕП), * према; 9.Саво Антић (иниц.), * јудејска 
краљица, * тал.новин. агенција; 10.Атл/рка  М.Кортута (УКР, скок у даљ, ЕП,СП 
и ОИ 2016.), * острво у Јонском мору, *  атл/рка Хелтне (РУМ, кугла), * радијус; 
11.Волт, * 13.и 28.слово азбуке, * хокејаш Патрик, * град (маријски ј.) * моавка; 
12.ФК у Италији, * атл/рка Николић (ЈУГ,800 м, првак БП, ЕП ,свј. рекорд 1968,  
ОИ 1968. и 1972.) *  микрософт програм; 13.Наставак појма 1. водоравно:

Водоравно:

Усправно:

ПРИПРЕМИО МИЛИВОЈЕ А. ЈАНКОВИЋ
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ПРИПРЕМА ЧАЈА ПРОТИВ КАШЉА

 Једну кашику сувог исландског 
чаја прелијте са 2,5 дл воде и оставите 
да одстоји а затим проциједите. Пијте до 
3 шоље овог чаја дневно. По жељи, чај 
можете засладити медом.  

 Чај од исландског лишаја се 
може припремити на још један начин.

 У пола литра воде, 6 до 8 сати 
намакати 20 до 30 г сувог лишаја, затим 
кувати док течност не постане благо 
слузава. Проциједити, додати мед, па 
једну половину попити ујутро а другу 
пред вече. Овај чај помаже код повећања 
црвених крвних зрнаца, побољшава 
апетит и олакшава искашљавање. 

 Сируп од исландског лишаја 
ефикасан је против кашља и бронхитиса 
а олакшава искашљавање.  Можете га 
припремити на сљедећи начин.  

 У 4 дл хладне воде потопити, 4 
до 6 сати, 30 г сувог лишаја. Проциједити 
воду и оставити да стоји. На остатак 

лишаја поново насути 3 дл воде да 
одстоји 4 до 6 сати, затим проциједити, 
спојити са претходном текућином, 
додати 250 г меда и кувати до густине 
сирупа. Узимати 3 пута по једну супену 
кашику сирупа.  

РАЗОНОДА
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 Исландски лишај је изузетан 
лијек за грло, плућа, желудац и 
пробаву. Због изузетне љековитости и 
разноврсне примјене препоручљиво га 
је имати у кућној апотеци.
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БРАНКА РАДОЊИЋ

У Сокоцу је 19. фебруара по двадесет 
први пут организован „Избор 
спортисте године општине 

Соколац“, а за најуспјешнијег спортисту 
изабрана је Исидора Боровчанин 
чланица Карате клуба „Гласинац“, док 
је најуспјешнији клуб Кошаркашки клуб 
„Соколац“.  

 Исидора тренира карате 15 
година, носилац је мајсторског звања у 
каратеу – црни појас I ДАН, а протекле 
године освојила је два прва мјеста на 
Првенству Републике Српске за млађе 
сениорке и Првенству БиХ за сениоре. 
Постигнутим резултатима, стекла је 
право наступа за репрезентацију БиХ 
на Европском првенству у Бакуу у 
Азербејџану, као и наступ на Свјетском 
првенству у Дубаију, али због ситуације 
изазване пандемијом вируса корона, 
такмичења су одложена за ову годину. 
Студент је прве године стоматологије, 
а након додјеле награде није крила 
осјећања и врло емотивно је казала 
да јој ово признање представља круну 
досадашњег спортског рада.

 – Желим да се захвалим 
мојим суграђанима јер су све ове 
године били уз мене, подржавали 
ме, пратили мој труд и рад и на крају 
– наградили ме. Посебне заслуге за 
ово признање заслужује мој тренер, тј. 
мој отац, који је препознао мој рад и 
потенцијал од дјетињства. Захвалила 
бих се и начелнику општине Соколац 
Миловану Бјелици, који подржава све 
нас спортисте и подстиче да кроз спорт 
и ми градимо будућност нашег Сокоца – 
истакла је она. 

 На другом мјесту нашао 
се Лука Вељовић из Боксерског 
клуба „Гласинац“, трећепласирани 
је Александар Лучић из Атлетског 

клуба „Гласинац“, а затим слиједе: 
Немања Печеница из Кошаркашког 
клуба „Соколац”, Дијана Ашоња из 
Одбојкашког клуба „Гласинац“, Дејан 
Дебелногић из Футсал клуба „Гласинац 
Соколац“, Маринко Јанковић из 
Стрељачког клуба „Гласинац“, Игор 
Ђерић из Кошаркашког клуба „Соколац“, 
Милош Пајевић из Фудбалског клуба 
„Гласинац 2011“ и Стефан Косорић из 
Рукометног клуба „Гласинац“.

 Начелник Милован Бјелица 
нагласио је да проглашење најбољег 
спортисте општине Соколац представља 
част за све њене грађане. 
 – Наша омладина одржава 
спортски дух у граду и упућујем им 
велику захвалност јер проносе име 
Сокоца широм РС, БиХ, Европе али 
и шире. Достојни су представници и 
прави амбасадори. Општина улаже 
много у спорт, подршка ће се наставити 
и у наредном периоду. Честитам 
награђеним и првом међу једнакима, са 
жељом да 2021. година буде са још више 
спортских успјеха – додао је Бјелица.

 Посебна постхумна признања 
Милошу Бајагићу и Љубинку 
Нешковићу, спортским активистима, 
нашим суграђанима, који су преминули 
у прошлој години од посљедица вируса 
корона, уручена су члановима њихових 

породица. 
 Најуспјешнији спортски тренер 
је Предраг Бартула из Боксерског клуба 
„Гласинац”, а признање за  најбољег 
спортског радника у 2020. години добио 
је Предраг Добриловић тренер Футсал 
клуба „Гласинац Соколац“.

 Посебно признање додијељено 
је Милошу Ђурковићу, бившем голману 
и тренеру, који је наступао у Фудбалским 
клубовима: „Гласинац“, „Сарајево“, 
„Бешикташ“ и „Адане Демирспор“.

 Одлуком жирија, десет 
перспективних младих спортиста који 
су својим резултатима заслужили 
признања општине су: Марија Амовић 
из Боксерског клуба „Гласинац“, 
атлетичарка Теодора Гладанац, 
одбојкашица Теодора Зечевић, 
рукометаш Душан Ковачевић, Маријана 
Косорић из Стрељачког клуба „Гласинац“, 
атлетичар Марко Мемедовић, Кристијан 
Перић из Фудбалског клуба „Гласинац 
2011“, каратиста Стефан Пилиндавић, 
Бојан Поњарац из Фудбалског клуба 
„Соколац“ и кошаркаш Стефан 
Трифуновић.

 Најбољим спортистима и 
спортским радницима на пријему су 
додијељени пехари, дипломе, плакете и 
новчане награде.

СПОРТ

КАРАТИСТКИЊА ИСИДОРА БОРОВЧАНИН НАЈБОЉА У 2020.
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Уз придржавање епидемиолошких мјера, поводом Дана 
и крсне славе – Сретења Господњег, Шаховски клуб 
„Гласинац“ организовао је 14. фебруара, по седамнаести 

пут, Шаховски турнир „Сретење“. Због тренутне ситуације, ове 
године, није било могуће уприличити надметање за већи број 
такмичара, али ипак окупило се десетак врхунских стручњака 
у овом спорту.
 Побједник турнира је ФИДЕ–мајстор Владимир Билић 
из ШК „Дрина“ Вишеград, друго мјесто освојио је ФИДЕ–
мајстор Предраг Батинић из домаћег „Гласинца“, а треће 
мајсторски кандидат Драгослав Ивановић из ШК „Горски“ 
Рогатица.
 Начелник Сокоца Милован Бјелица уручио је 
најбољима новчане награде, а побједнику и пехар.
 Огранизатор традиционалног Шаховског турнира 
„Сретење“ је ШК „Гласинац“, уз подршку општине Соколац и 
локалних спонзора. Клуб активно дјелује од 1994. године, а 
турнир се, без прекида, организује у Сокоцу од 2005. године.

ОДРЖАН ШАХОВСКИ ТУРНИР „СРЕТЕЊЕ“

ТРАДИЦИЈА СЕ НЕ ПРЕКИДА УПРКОС 
КОРОНИ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

У оквиру 12. кола Прве лиге Републике Српске – група 
Исток, футсалери „Гласинца“ побиједили су лидера на 
табели, екипу Клуба малог фудбала „Леотар“ из Требиња, 

резултатом 6:3.  Одличном игром изборили су се за велика три 
бода која их остављају у трци за пласман у плеј-оф завршницу 
шампионата. 
 „Гласинац“ су до побједе предводили Стефан 
Милинковић и Бојан Лукић са по два поготка, а у стријелце 
су се уписали још Радош Чолић и голман Милош Пајевић. За 
„Леотар“ је два пута погађао Саво Андрић и једном Видомир 
Милојевић. 
 До краја Првенства „Гласинац“ ће одиграти два 
преостала меча. Први на гостовању против екипе „Јахорине“ 
са Пала, а посљедњи меч 14. кола против екипе „Танга“ из 
Источне Илиџе.

У 13. колу прволигашког првенства за одбојкашице, 
Сокочанке су на свом терену дочекале састав Дрине 
из Зворника. Подмлађени састав Марка Обреновића 

показао је озбиљност и неоспоран квалитет, што показује 
и резултат од 3:0 за домаћина. Овом побједом одбојкашице 
„Гласинца“ осигурале су нова три бода и спретно корачају ка 
средини првенствене табеле.  
 За 14. коло Прве лиге РС резервисана је утакмица 
између „Гласинца“ и екипе „Славије“ из Источног Сарајева, 
док ће у 15. колу „Гласинац“ у својој дворани дочекати екипу 
„Херцеговца“ из Билеће.

На Првенству Србије у дворани, одржаном у Београду, 
у суботу, 13. фебруара 2021. године Сокочанин Лука 
Кезуновић из Атлетског клуба „Гласинац” постигао је 

нови рекорд БиХ и Републике Српске у петобоју за старије 
јуниоре са освојених 4.068 бодова. Кезуновић је на Првенству 
за старије јуниоре до 16 година наступио ван конкуренције у 
дисциплинама трка на 60 метара, скок удаљ, бацање кугле, 
скок увис и трка на 800 метара. Претходни рекорд Републике 
Српске и БиХ у петобоју имао је доскорашњи члан „Гласинца” 
Михајло Мемедовић, који је 2018. поставио рекорд са 
освојених 3.885 бодова.
 Свој квалитет атлетичари „Гласинца” потврдили су 
и на Појединачном дворанском првенству БиХ у Сарајеву, 
одржаном у суботу, 20. фебруара ове године. Успјели су да 
освоје двије златне и једну бронзану медаљу.  Лука Кезуновић 
окитио се златом у трци на 60 метара са препонама и 
бронзаном медаљом у бацању кугле. Млада пионирка Тамара 
Тошић освојила је златну медаљу у бацању кугле.   
 Појединачно првенство БиХ за дјечаке и дјевојчице 
до 16 година, пионире до 14 година и за цицибане, одржано 
је у олимпијској „Зетри”, а овим такмичењем завршена су 
дворанска првенства у атлетици. Крајем марта биће одржана 
зимска такмичења на отвореном, од којих ће прво бити у 
бацачким дисциплинама, а одржаће се у Сарајеву.

МЛАДИ АТЛЕТИЧАРИ „ГЛАСИНЦА“ НАСТАВИЛИ 
ДА НИЖУ ОДЛИЧНЕ РЕЗУЛТАТЕ

ЛУКА КЕЗУНОВИЋ НОВИ ДРЖАВНИ 
РЕКОРДЕР У ПЕТОБОЈУ

ОДБОЈКАШКИ КЛУБ  „ГЛАСИНАЦ“

СПРЕТНИМ КОРАЦИМА КА СРЕДИНИ 
ТАБЕЛЕ

ФУТСАЛЕРИ „ГЛАСИНЦА“ БОЉИ ОД „ЛЕОТАРА“

СОКОЧАНИ У ТРЦИ ЗА ПЛАСМАН У 
ПЛЕЈ-ОФ ЗАВРШНИЦУ ШАМПИОНАТА

БОЈАНА МАРКОВИЋ

БОЈАНА МАРКОВИЋ

БОЈАНА МАРКОВИЋ



РОМАНИЈАПУТЕВИ А.Д.
Предузеће за одржавање, заштиту, реконструкцију и изградњу путева

ПОДРОМАНИЈА ББ, 71 350 СОКОЛАЦ, БиХ 
057/448-508  romanijaputevi@hotmail.com

www.romanijaputevi.com

ОПШТИНА СОКОЛАЦ
ГЛАСИНАЧКА 13  /  71 350 СОКОЛАЦ  /  057/448-056

www.opstinasokolac.net

Срећан 8. март


